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Äz üzemek törzsgárdájának 
kialakításáért

?K. T.) A Központi Vezető­
ség novemberi határozata rész­
letesen foglalkozott iparunk 
helyzetével és feladataival. A 
határozat alapján üzemeink 
egyik fontos és napirenden lé­
vő teendője minden iparág­
ban és minden területen az ál­
dandó munkásgárda kialakítá­
sa. Begyaikorlott, egy-egy ipar­
ághoz hű kollektíva nélkül 
nincs eredményes termelés. Az 
állandó helyváltoztatás és a 
munkások gyors cserélődése 
csak a kapkodásnak, a szerve­
zetlenségnek kedvez, arról 
nem beszélve, hogy így a fe­
gyelem és az üzemi rend is 
nagymértékben meglazul. A 
Szovjetunióban minden terü­
letnek, minden iparágnak meg­
van már az állandó törzsgár- 
riája. A dolgozók legyenek 
bárhol is alkalmazva, csak in­
dokolt esetben változtatják 
munkahelyüket és nemcsak az 
üzemek, de a vezető szervek is 
következetesen harcolnak a 
munikásvándorlás minden
megnyilvánulása ellen. Nálunk 
még korántsem tartunk itt. 
Különösen 1053 után, a jobb­
oldali elhajlások következté­
ben meglazult a fegyelem 
üzemeinkben, napirenden volt 
a munkásvándorlás, sőt nem 
egy esetben a munkáscsábítás. 
Az iparon belüli hullámzás 
befolyásolta a termelés meg­
szokott rendjét, visszaesést 
eredményezett a termelékeny­
ség növelésében, az admi­
nisztratív rendszabályok meg­
szüntetését. főleg a jobboldali 
demagógok olyanná vették, 
hogy eljött az idő és alkalom a 
lazsálásra, jogtalan követelé­
sek kiharcolására.

A munkafegyelem lazulásá­
nak hátrányát itt Hajdú-Bihar- 
ban is lépten-nyomon tapasz­
talhattuk. Csak az építőipar­
ban 1953-ban és 1954 elején 
több mint 10 000 munkanap 
ment veszendőbe az igazolat­
lan mulasztások és a nagy­
arányú munkásvándorlás
miatt. Meglepően magas szám 
ez. Ennyi idő több mint 12 
családi ház felépítéséhez ele­
gendő. A vasiparban is sokan 
hagyták el a szóbanforgó idő­
ben munkahelyüket, még hoz­
zá úgy, hogy a kilépők jóré­
szének munkakönyvébe „önké­
nyes kilépő“ bejegyzés került. 
Nyilván a Központi Vezetőség 
novemberi határozata azért is 
foglalkozik részletesen az üze­
mek törzsgárdájának kialakí­
tásával, mert a. második ötéves 
terv feladatait csak harcos és 
tettrekész munkásgárdával 
oldhatjuk meg sikeresen.

Az üzemi törzsgárda kialakí­
tása természetesen koránt­
sem megy magától. Csak a tü­
relmes és meggyőző szó, az 
emberekről való szüntelen gon­
doskodás, a jogos igények ki­
elégítése és figyelembevétele 
hozhatja rffeg a kívánt ered­
ményt. Ahhoz, hogy minden 
dolgozó sajátjának mondhassa 
a gyárat, megfelelő és zavarta­
lan munkamenet biztosítása, 
továbbá a termelés helyes és 
előrelátó megszervezése szük­
séges. Egy percig sem kétséges, 
az olyan dolgozók, akik sok- 
sok évet töltötték el egy mun­
kahelyen magukénak érzik a 
gyárat, s nem tűrik a lazsá­
lást, a selejtgyártást, a techno­
lógiai fegyelem mellőzését, te­
hát minden körülmények kö­
zött biztosan számíthat rájuk a 
gazdasági vezetés.

Az állandó munkásgárda ki-

egy munkahelyen. Ahogy mon­
dani szokás, az ilyen dolgozók 
minden cselekedete aranyat 
ér. Elsősorban üzemeink régi 
dolgozóira vár az a feladat, 
hogy beszéljenek a fiatalokkal 
a munkiáshűségről, a gyári be­
csületről, az osztály melletti 
harcos kiállásról, felfedve, fel­
tárva a múltat is, amikor a 
tőkés gyáros úgy bánt a dolgo­
zókkal, ahogy kénye-kedve tar­
totta. Mondják csak él min­
denütt, milyen nehéz és verej- 
tékes feladat volt akkor mun­
kához jutni, mikor nap mint 
nap százan és százan várakoz­
tak a gyárkapuk előtt, a mun 
kanélküliségtől és a holnaptól 
való rettegés fegyelmezte a 
munkást. S mondják el azt is 
hogy milyen messze vagyunk 
már ettől az időtől. Hazánk­
ban, a párt vezetésével nem­
csak a munkanélküliség szűnt 
meg, de egyik legnagyobb 
gondunk épp az, hogy a meg- 
növekedett feladatok végrehai- 
tására tudunk-e elegendő 
munkaerőt biztosítani! Nyil­
ván a párthoz és a néphez való 
hűség most elsősorban arra kö­
telezi a dolgozókat, hogy mun­
kahelyük megbecsült és köz- 
tiszteletben álló tagjai 
legyenek, hogy harcol iá­
nak a munkásvándorlás, 
a munkafegyelem minden la­
zasága ellen, hogy kellően ösz- 
szeforrott harcos gárda alakul­
hasson ki üzemeinkben.

Nagyszerű munkalendület9 
újítások a technika szolgálatában

ez jellemzi az ipar munkásait az új esztendőben
(Tudósítónktól.)
Az újítómozgalamra éltetőén 

hatott a Központi Vezetőség 
határozata, amely ipari terme-

meg. Hogy mennyire adott 
friss erőt ez a határozat, azt 
az ipari vállalatok újítóinak

lésünk műszaki színvonala munkáján lemérhetjük.

Tiszántúli Áramszolgáltató Vállalat

Mikor pártszervezeteink a 
fenti célok megvalósításáért 
harcba indulnak, gondoljanak 
arra, hogy nemcsak becsülni, 
de támogatni is kell a dolgo­
zókat. Támogatni, elsősorban 
hasznos kezdeményezéseiket, 
javaslataikat, a termelés töké­
letesítésére, a technika fejlesz­
tésére. Csakis ez, a dolgo­
zók ügyeivel való mindennapos 
törődés lehet alapja a sikeres 
és eredményes tervtel jesíté s- 
né<k, csakis így, ilyen körülmé­
nyek között szerethetik meg a 
dolgozók munkahelyüket, vál­
hatnak mesterségük kiváló 
művelőivé. Ez a közvetlen kap­
csolat egyben értékmérő is, 
mert megmutatja, hogy gazda­
sági vezetőink miként értelme­
zik pártunk legfontosabb ha­
tározatait, mit tesznek a kitű­
zött feladatok gyors és ered­
ményes végrehajtásáért.

A kollektív szerződések be­
tartása szintén fontos tartozé­
ka a dolgozók megbecsülésé­
nek. Munkásaink ha látják, 
hogy állandóan gondoskodnak 
róluk, ha megvalósítják jogos 
kéréseiket, ha korszerű fürdők, 
mosdók, öltözők stb. szolgál­
ják a termelés kultúráját, ha 
könyvtárak, sport és egyéb fel­
szerelések állnak a dolgozók 
rendelkezésére, akkor a terme­
lés is jobban és vidámabban 
megy: kevesebb lesz az önké­
nyes kilépők és vándormada­
rak száma. A kollektív szerző­
dések következetes betartása 
fontos segítség abban, hogy 
megszűnjön a munkásvándor­
lás, hogy a dolgozók például a 
téglagyárakat ne csak „átjá­
róháznak“, de állandó munka­
helynek tekintsék. e

Összefoglalva: az állandó
munkásgarda kialakítása, fon­
tos és elválaszthatatlan része a 
novemberi párthatározatok 
végrehajtásának. Annál in­
kább fontos, mert most, a má­
sodik ötéves terv indulásával 
iparunk előtt olyan hatalmas 
feladatok állnak, mint a tech­
nika fejlesztése, új gyártmá- 

tenmelé-

A Tiszántúli Áramszolgálta­
tó Vállalatnál mindig sok újí­
tást adtak be a dolgozók. Az 
elmúlt évben például 462 000 
forint értékű újítást adtaik be. 
Az eredmények ellenére olyan 
nagy és jelentős újítás nem 
született, amely a vállalat éle­
tében, vagy az ország életében 
a technikát nagy léptekkel 
előbbre vitte volna.

A Központi Vezetőség hatá­
rozata után, mintha egy csa­
pásra megváltozott volna a 
helyzet. Két olyan nagy jelen­
tőségű újítás született, amely 
az ország villamostechnikáját 
is előbbre viszi.

Az egyik újítás, a „VÉ“ jelű 
nagyfeszültségű biztosító
amelyet Vess József fiatal 
mérnök dolgozott ki. A kísér­
letek egy évet és 30 000 forin­
tot vettek igénybe. Vass Jó­
zsefnek sikerült megoldania 
egy olyan biztosító készítését, 
amely a zárlatokat elhárítja.

A „VÉ“ jelű nagyfeszültsé­
gű biztosítóból a Tiszántúli 
Áramszolgáltató Vállalat mű­
ködési területén eddig 80-at

emelésének feladatait szabta s egyúttal kidolgozott egy uj
gyártási eljárást, amelynek 
alkalmazásával kiküszöbölhető 
az igen fontos gyógyszer színe­
ződése. A kísérleti gyártások 
ugyan még folynak, de máris 
látható, hogy Sebestyén Pál 
megoldotta a színtelen, illetve 
fehér amidosán előállításának 
problémáját.

A nagy tömegben gyártott és 
sokak által ismert ferri athen- 
staedti tinctura (vasbor) vas­
tartalmát eddig külföldről im­
portált anyaggal állapították 
meg. Dr. Kiss Imre vegyész- 
mérnök megoldotta az import-

lata évente több százezer fo­
rint megtakarítását teszi lehe­
tővé csak Hajdú-Bihar, Szol­
nak és Szabolcs-Szatmár terü­
letén. Ha az egész ország nagy- 
feszültségű vezetékeinél alkat 
mázzák ezt az újítást, a meg­
takarítást csak millió forin­
tokban lehet kifejezni.

A másik újítás valamivel 
kisebb jelentőségű, viszont ez 
is a technika tökéletesedését 
szolgálja. Az újítást Seicher 
Gusztáv mérnök nyújtotta be. 
Újításával nagymértékben se­
gítette az üzemzavarok gyors 
elhárítását, valamint biztonsá­
gosabbá tette a nagyfeszültsé­
gű hálózatokan végzendő mun­
kákat.

Az újítás szerint — az eddi­
gi gyakorlattól eltérően — ja­
vítás előtt a kapcsolóállomások 
nagyfeszültségű sínrendszerére 
fázisonként egy-egy, vetítőer­
nyővel ellátott parázsfény- 
lámpát (grimlámpa) erősíte­
nek. A lámpa addig világit, 
míg a vezeték feszültség alatt 
van. A kis szerkezetnek bizto­
sitó- vagy jelzőberendezés ne-

anyag pótlásának kérdését a 
előállított egy vas meghatáro­
zó anyagot. Újításával évente 
több ezer forintnyi. importanyag 
got takarít meg az üzem? 
Ugyancsak dr. Kiss Imre mó­
dosította a lobelin injekció ké­
szítését is. A lobelint külföld­
ről kapjuk, éppen ezért rend­
kívül jelentős a vele való bá­
násmód. Kiss elvtárs újításá­
val biztosabb a lobelin veszte­
ségmentes feldolgozása.

Az említetteken kívül szá­
mos újítást adtak még be a 
dolgozók;

Hatdú-Bihar megyei Építőipari Vállalat

felszereltek. Előzetes számítá­
sok szerint e biztosító haszná- vet is lehetne adni.

Debreceni Gy egyezem vér

A Debreceni Gyógyszergyár­
ban az elmúlt év első három 
negyedévében alig adtak be 
újítást a dolgozók. A negyedik 
negyedévben azonban változás 
történt

Főleg a vegyészekre, mér­
nökökre hárul ebben az üzem­
ben az a feladat, hogy a gyógy­
szerek előállítását tökéletesít­
sék, olcsóbbá tegyék és új

gyógyszereket , kísérletezzenek 
ki. Elvié a lehetőséggel, ebben 
az évben számos javaslatot be­
adták már a gyártás technoló­
giák módosítására, import 
anyagok hazai anyaggal 
pótlására.

Sebestyén Pál osztályvezető, 
vegyészmérnök az amidosán 
gyártástechnológiájának mó­
dosítására adott be javaslatot

A járókelők sok esetben 
szemtanúi lehettek, milyen 
nagyszerű munka folyik a Csa­
pó utcai építkezésen. Ezen a 
héten Kiss István kőműves 
brigádjának tagjai újra meg­
mutatták mire képesek. Mor­
cos, borult időben a Tóth- 
falusi térre nyúló épületszárny 
pincefalazásánál 9 és fél óra 
alatt Kiss István brigádvezető 
és Laboncz Mihály Kossuth- 
díjas kőműves gyorsfalazással 
36,07 köbméter falat, azaz 
14 400 darab téglát rakott be. 
A brigád többi — négy — 
tagja ugyanekkor egyéni fala­
zással az ötös szekció földszin­
ti falát, rakta fel.

Nemcsak a kőművesek kezd­
ték Ilyen nagyszerű eredmény- 
nyel a második ötéves terve1. 
Az építkezésen dolgozó más 
szakmunkások, elsősorban a 
vasbetonszerelők: Vadnai Já­
nos, ötvös László, Tan- István 
és Molnár Pál értek el szép 
eredményeket.

Az építkezésen még egyetlen 
való. napig sem szünetelt a munka. 

Bár itt télen nem kellene foly­
tatni a munkát, az építők még­
is úgy döntöttek, hogy amed­
dig az idő. engedi, teljes ener­
giával dolgoznak. A munkát

úgy szervezte meg a 2. sz. épí­
tésvezetőség', hogy -mínusz hat­
hét fokos időben még falazni 
tudjanak a kőművesek. A rá­
dió időjárásjelentését Hevesi 
Sándor technikus figyeli. A rá­
dióban elhangzott elörejelzett 
időjárás alapján készülnek 
mindig a következő napra,

A Csapó utcai építkezés kis- 
létszámú, de lelkes építő gár­
dája 1956-ban öt lakóház töm­
böt akar tető alá hozni. Az öt 
lakóház tömb a következő: a 
Csapó utcával párhuzamosat! 
húzódó 117 lakásos három- 
emeletes, az É. M. bérház vé­
gében elhelyezkedő ötlakásos, 
kétemeletes épület, a Villa­
mosvasút székháza és a rend­
őrség bölcsődéje között épülő 
kétemeletes művészlakások 
épülete, a rendőrségi bölcsőde 
másik oldalán épülő TITÄS2S 
bérház és a rendőrség mellett a 
Villamosvasút székhazával 
szembenéző ötemeletes „É“ Jelű 
épület. Az épületek átadási 
határideje — az ötemeletes la­
kóház tömb átadási határide­
jének kivételével — 1956 utol­
só napjaira esik.

Az építkezéseken több 
lentős újítást alkalmaznak.

ie-
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IC. J. Vorosilov ellátogatott Potsdamba
A Wilhelm Pieck köztársa- csa Elnökségének elndkevei, 

80. születésnapja csütörtökön ellátogatott Pots-
megtekintettesátgi elnök 

alkalmából a Német. Demok­
ratikus Köztársaságban tartóz­
kodó szovjet kormányküldött­
ség, élén K. J. Vorosilovval, 
a Szovjetunió Legfelső Taná-

darnba és megtekintette a 
„Cecilien-hof" kastélyt, amely­
nek falai között 1945-ben alá­
írták a történelmi jelentősége, 
potsdami egyezményt,

fj. A. Bu'genyin elvtárs távira'a 
Csosi En-la;hoz és CetíenbaShoz

• N. A. Bulganyin, a Szov­
jetunió Minisztertanácsának 
elnöke táviratot küldött Csiu 
E n-1 a j n a k. a Kínai Nép- 
köztársaság államtanácsa el­
nökének és J$ Cedenbal*

alakításában nagy szerep há-- nyok kialakítása, a
kenység novelese, a külföldrőlrul a gazdasági vezetőkre, va­

lamint a tömegszervezetekre, 
tie mindenekelőtt a pártszerve­
zetekre. Népszerűsíteni kell 
ázokat, akik húsz-harminc, sőt 
hegyven évet is eltöltőitek egy-

behozott termékek arányának 
csökkentése, amelyet megvaló­
sítani csak öntudatos és az 
üzemekhez hű munkásgárdá­
val lehet!

A Német Demokratikus Köztársaságban 
időző magyar párt• 

és kormányküldöttség meglátogatta 
két berlini nagyüzem dolgozóit

A Magyar Népköztársaság 
kormányának és a Magyar 
Dolgozók Pártjának küldött­
sége, amely részt vett a Wil­
helm Pieck születésnapja al­
kalmából tartott ünnepsége­
ken, csütörtököm Kovács Ist­
vánnak, az MDP Politikai Bi­
zottsága tagjának és Központi 
Vezetősége titkárának vezeté­
sével látogatást tett a magán­
tulajdonban lévő boriin—kö- 
penicki rádiókészülékek gyá­
rában. A magyar küldöttséget 
az üzem bejáratánál Henion 
vállalatvezető üdvözölte. A 
Szabad Német Ifjúsági Szö­
vetség tagjai virágcsokrokat 
nyújtottak ót a magyar dol­
gozók küldötteinek.

Kovács István az üdvözlésre 
válaszolva, rámutatott a ma­
gyar és a német nép barát­
ságának nagy jelentőségére és 
hangsúlyozta:

A magyar küldöttség fel­
ihasználja az alkalmat arra, 
hogy a Német Demokratikus 
Köztársaság üzemeinek meg­
látogatása során értékes ta­
pasztalatokat gyűjtsön.

A magyar küldöttség tagjai

felkeresték az üzem kultúr­
termében rendezett kiállítást, 
amely áttekintést nyújt a kö- 
penickd rádiókészülék-gyár 
fejlődéséről a Német Dem-ok- 
atikus Köztársaság első öt­

éves tervének időszakában. 
Kovács István és a küldöttség 
többi tagja ezután szívélyesen 
elbeszélgetett a dolgozókkal.

A magyar kormány- és 
pártküldöttség ugyancsak csü­
törtökön ellátogatott a Sztá­
linról elnevezett reptowi vil- 
lanykészülék-gyárba és részt 
vett az üzem dolgozóinak 
gyűlésén. A magyar munkás­
ság üdvözletét Nógrádi Sándor 
vezérezredes, a honvédelmi 
.miniszter első helyettese tol­
mácsolta a német nagyüzem 
dolgozóinak.

Az üzem dolgozói nagy lel­
kesedéssel fogadták Nógrádi 
Sándor vezérezredes szavait 
ás felkérték a magyar kül­
döttséget, adják át üdvözletü­
ket a magyar dolgozóknak és 
Rákosi Mátyás elvtársnak, az 
MDP Központi Vezetősége 
első titkárának, \

n a k, a Mongol Népköztársa* 
3ág miniszterelnökének abból 
az alkalomból, hogy a Szov­
jetunió, a Mongol Népköztár­
saság és a Kínai Népköztársa­
ság között megindult a köz­
vetlen vasúti közlekedés.

ünnepélyesen áfati’áR a Kínának 
ajándékozni! magyar gépállomást

Ünnepélyes keretek között 
adták át januáa 6-án a Kínai 
Népköztársasiágnak ajándéko­
zott magyar gépállomás fel­
szerelését. Az ünnepélyes át­
adás alkalmából a magyar 
gépállomás jövőbeni állomás­
helyére, a Santung tarto­
mányban lévő Csoe Jangba 
utazott Jang Hszien-iung kí­
nai földművelésügyi minisz­
terhelyettes és Szkladán Ágos­
ton, a Magyar Népköztársaság 
pekingi nagykövete.

Az átadási ünnepséget Li 
Cshao-zsen. a Gaining megyei 
népi kormány vezetője nyi­
totta meg, majd a kínai népi 
felszabadító hadsereg helyi 
alakulatainak zenekara ját­
szotta el a -magyar és a kínai 
himnuszt. Ezután Csao Tien- 
min, az 50 millió lakosú Sa.n- 
tung tartomány népi kormá­
nyának elnöke mondott ün­
nepi beszédet.

Csao Tin-min után Szkladán 
Ágoston magyar nagykövet 
emelkedett szólásra.

Szkladán elvtárs beszédé­
nek befejeztével az ünnepség­
re összegyűlt kínai és magyar 
elvtávsaik szűnni nem akaró

Jang Hszien-tung kínai föld­
művelésügyi miniszterhelyet­
tesnek a Magyar Népköztár­
saság által Kínának ajándé­
kozott gépállomás gépeinek 
és felszerelésének listáját.

Ezután Jang Hszien-iung 
földművelésügyi miniszterhe­
lyettes' -mondott beszédet.

Kínai és magyar részről el­
hangzott beszédeket követően 
a kínai külügyminisztérium 
képviseletében jelenlévő Hoe 
Veej olvasta fel Csou En-laj- 
nak, a Kínai Népköztársaság 
államtanácsa elnökének az át­
adás alkalmából Hegedűs 
András elvtárshoz, a Magyar 
Népköztársaság Miniszterta­
nácsa elnökéhez intézett táv­
iratát.

Az ünnepség során felszó­
lalt még a gépállomás ma­
gyar és kínai igazgatója, vé­
gezetül pedig Csining megye 
280 000 parasztjának nevében 
Cstie n Jung-fu köszönte me{j 
a magyar nép ajándékát.

A Magyar Népköztársaság 
által a Kínai Népköztársaság­
nak ajándékozott gépállomás- 
na-k a „Kínai—magyar barát­
ság mezőgazdasági gép- éi

tapsa közepette átnyújtotta feraklorállomés“ nevet adják.
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Párt és pártépítés »

Megjegyzések 
a vezetőségváiasztásokhoz

SZOMBAT

A Központi Vezetőség ha­
tározata a pártvezetőscgek 
újjáválasztásáról részletes 
intézkedéseket tartalmaz. A 
határozat szerint kell meg­
tartani a taggyűléseket és 
nem szabad eltérni a meg­
állapított sorrendtől sem.

Az eddig megtartott veze- 
tőscgválasztó taggyűlések 
alapján a leggyakoribb hiba, 
hogy a jelölő bizottság elnö­
kére és tagjaira, a szavazat­
szedő bizottságra a taggyű­
lést vezető elnök tesz javas­
latot. A határozat pedig vi­
lágosan előírja : „Az elnök­
re, az elnökség tagjaira, a 
jegyzőre, a jelölő bizottság és 
a szavazatszedő bizottság 
tagjaira a párttagság tegyen 
javaslatot.“

A Biharkeresztesi Gépál­
lomáson, a Hajdúnánási Vá­
rosi Tanácsnál, és még egy 
egész sor helyen az elnök 
tett javaslatot a bizottságok 
elnökeire és tagjaira is. Lát­
szólag bármilyen kis hibának 
is tűnik ez, mégis a párt­
tagság jogainak a megsérté­
se. A pártbizottságok képvi­
selői elnézőek az ilyen hi­
bákkal szemben és nem fi­
gyelmeztetik a párttagságot

a taggyűlésen jogaikra.
Az alapszervezet vezetősé­

gébe és a felsőbb pártérte­
kezlet küldötteire a jelölő 
bizottság javaslatán kívül 
minden párttagnak és tagje­
löltnek joga van javaslatot 
tenni. Erre a jogára a tago­
kat és tagjelölteket a tag­
gyűlést vezető elnök fés nem 
a jelölő biz"**"'?g elnöke, mint 
a földest Rákóczi Tsz tag­
gyűlésén) figyelmeztetni kö­
teles.

Jelölő bizottságot csak ak­
kor kell választani, ha az 
alapszervezetben nyilvántar­
tott párttagok és tagjelöltek 
együttes létszáma 30-nál 
több. A beszámoló elhang­
zása után a taggyűlés elnöke 
hallhatóan figyelmeztesse a 
taggyűlésen a jelölő bizottság 
tagjait, hogv a részükre ki­
jelölt külön helyiségben 
kezdjék meg a jelölést, de 
azt is közöljék velük, hány 
tagot kell javasolni a párt- 
vezetőségbe és hány kül­
döttet a felsőbb pártértekez­
letre. Az eddigi tapasztalat 
szerint ezek a figyelmezteté­
sek igen gyakran elmarad­
nak, ami később vitára, fél­
reértésekre adott adkalmat.

Eltemették Wirlh vett német kancellárt
A nyugat-németországi Frei- Laffitte főtitkár táviratban fe-

burgban csütörökön temették 
el a minap elhunyt dr. Josef 
Wirth, volt német birodalmi 
kancellárt, Josef Wirth elhalá­
lozása alkalmából a Béke-Vi- 
lágtanács nevében Jean

jezte ki részvétét,
Otto Grotewohl miniszterel­

nök a Németek: Szövetségéhez 
intézett táviratában a Német 
Demokratikus Köztársaság 
kormányának részvétét tolmá­
csolta.

HIREK a otze tú-i tg o dia i dnsió l
A Hajdúnánási Városi Ta­

nács vezetőségválasztó tag­
gyűlésén hozott határozatnak 
több olyan pontja van, ami 
túllépi a hivatali pártszerve­
zet. hatáskörét. így pl. határo­
zatba foglalták, hogy a pénz­
ügyi osztály a következő ne­
gyedévben hogyan és milyen 
eredményeket érjen el a 
pénzügyi terv teljesítésében.

A hajdúszofaoszM Dózsa 
Tsz taggyűlésén egy tagjelöl­
tet, a hajdúdorogi Rákosi Tsz- 
ben 2 tagjelöltet és egy tagot 
vettek fel. A vezetőségválasztó 
taggyűlésen is lehet tagjelöl­
tet és tagot felvenni, különö­
sen olyan pártszervezeteknél 
ahol a nagy taglétszám miatt 
hosszabb időt vesz igénybe a 
szavazólapok sokszorosítása. 
Ezt az időt ki lehet és helyes 
kihasználni a tagok és tag­
jelöltek felvételére.

A hajdúnánási Haladás Tsz 
Vezetőségének beszámolója 
úgy készült el, hogy Reszegi 
Imre elvtárs, a városi párt-vb. 
tagja a vezetőség három tag­
ját behívatta a vb.-re és az 5 
„szempontjai“ alapján ott ké­
szítették el a beszámolót. így 
az nem is üthette meg a kí­
vánt mértéket. Több volt ben­
ne a kül- és belpolitikai hely­
zetről. mint a tsz munkájáról. 
A felsőbb pártszervek segít­
sége fontos a taggyűlések elő­
készítésénél. De az ilyen se­
gítse“ sérti az alapszervezetek 
önállóságát — és megenged­
hetetlen.

A hajduszoboszlói Kossuth 
Tsz vezetősége a beszámolót 
előzőleg kétszer tárgyalta 
meg. A beszámoló megdicsér­
te a példamutatókat, többek 
között Bod a András növénv- 
termelő mumikacsapatvezetőt, 
akinek nagy része van abban, 
hogy a búza átlagtermése 11 
mázsa volt. A beszámoló bí­
rálta Varga Sándor párttit- 
kárt, a meglévő hibákhoz ő is

Áthatolhatatlan ködtakaró borul 
Londonra

A Londont borító áthatolha­
tatlan sötét köd takaró meg­
haladja az 1952. évi katasztro­
fális köd méreteit, amikor is 
több mint 4000 személyt ölt 
meg a köd magas füst- és 
szén gáztartalma. A hatóságok 
rádión kérték a lakosságot, 
hogy lehetőleg tartózkodjék a 
szénfűtéstől, s így csökkenjen 
a légkör mérgeződése.

Nagyon sok járókelő, köz­
tük a rendőrök is különféle 
kezdetleges, rögtönzött légző­
készüléket, vagy álarcot viseli 
az utcán a belélegzett levegő 
megtisztítására.

A
lenti,

gépkocsi-szövetség je- 
hogy London forgalma

egyes helyeken teljesen meg­
bénult. Egyébként az összes 
hírek arra mutatnak, hogy 
csaknem teljesen szünetel a 
forgalom földön, vizen, leve­
gőben egyaránt. London ki­
kötőjében 152 nagyobb hajó 
indulását akadályozta meg a 
köd, amely egyes helyeken 
olyan sűrű, hogy a rendőrök 
régóta megszokott őrjáratai­
kon is eltévedtek.

Az időjóslatok szerint a 
rendkívüli állapotok pénteken 
este megismétlődnek.

Észak-Norvégiában hóvihar 
dühöng. A körzetekkel meg­
szakadt a távbeszélő, távíró 
és vasúti összeköttetés.

Az Humanilé a választások után 
kialakult belpolitikai helyzetről

hozzájárult. Nem hívta össze 
rendszeresen a vezetőségi ülé­
seket. Az is kitűnt a beszámo­
lóból, hogy a párt oktatás 
rosszul megy a tsz-ben. A 
párt vezetőség tagjai sem vesz­
nek részt rendszeresen az ok­
tatásban.

A beszámoló bírálta a vá­
rosi pártbizottságot is. A vitá­
ban felszólalók segítséget ad­
tak a párt- és gazdasági élet 
megjavításához. Elek Sándor 
például bírálta a vezetőséget, 
mert nem tájékoztatta a tag­
ságot rendszeresen a vezető­
ség munkájáról, nem vette 
eléggé figyelembe a tagság 
javaslatait.

Három régi vezetőségi tagot 
választottak be az új pártve­
zetőségbe.

Milliomos szövetkezei lett 
a nagyhegyes*! Lenin Tsz

Az 1955. évi zárszámadás I forint volt, — az idén egy tag­
adatai bizonyítják, hogy a ra 16 452 forint jut. A termeiő- 
nagyhegyesi Lenin Tsz tagsága1 szövetkezet vagyona 837 000 
jól dolgozott. Ha az összes ré- , forintról 1 697 000 forintra 
szesedést pénzbe átszámítjuk, | nőtt. Tehát ebben a gazdasági 
altkor egy munkaegység értéke j évben milliomos termelőszö- 
eléri a 49 forintot. Van olyan j vetkezet lettünk, 
tagunk, akinek a rendes része- Termelőszövetkezelünk péi- 
sedesen kivu a premium ősz- d ó teljesíti állam
szege — mint pl. Bocz Miklós­
nak. — eléri a 8000 forintot.

Ha megnézzük a közös va­
gyon alakulásának növekedé­
sét a következőket látjuk. Míg 
1954-ben 685 000 Ft vagyon hiá­
nyunk volt — addig az ,dén, a 
tsz helyes gazdálkodása révén 
ezt az összeget; kiegyenlítettük, 
sőt 48 000 forinttal aktívan zár­
tunk. Míg 1954-ben az egy tag­
ra eső vagyonrészesedés 6500

iránti kötelezettségét. De­
cember utolsó napjaiban telje­
sítettük 1956. évi első negyed­
évi kövérsertés beadásunkat. 
Ebben az új gazdasági évben 
is példamutatóan gazdálko­
dunk, hogy tagjainknak minél 
nagyobb jövedelmet biztosít­
sunk.

Kovács László 
tsz párttitkár

Javában folynak már a pu­
hatolózó tárgyalások az új kor­
mány megalakítása ügyében.

Az Humanité kommen­
tárjában megállapítja, hogy

a választások logikus kö­
vetkezménye nem lehet 
más, mint egy népfront­

kormány megalakítása.
Minden más elgondolás meg­
fosztaná a baloldalt a válasz­
tási győzelmétől, tehát elárul­
nák a választók akaratát. 
Egyesek két ilyen elgondolást 
tanulmányoznak most. Az 
egyik a jobboldalé, amely — 
miután vereséget szenvedett a 
választásokon — igyekszik „kö­
zéppárti“ többséget létrehozni. 
S ez a függetlenektől a szo­
cialistákig terjedne. Ennek az 
lenne a feltétele, hogy

azok a polgári pártok, 
amelyek a választási had­
járat során szembe álltak 
egymással és megbélye­
gezték egymást, kibékülje­

nek.
Guy Mollet és Mendes- 
France egyébként ezt el­
vetette.

A köztársasági front veze­
tői, akik hallgatnak a nép­
front-megoldásról, most ma­
guknak követelik a hatalmat. 
A köztársasági front egyma­
gában nem. rendelkezik több­
séggel.

— Dehát mivel kormányoz­
na — teszi fel a kérdést az 
Humanité. A F r a n c-T i- 
reur azt tolmácsolja, hogy a 
tegnap kormányon volt jobb­
oldali pártok támogassanak egy 
köztársasági front-kormányt. 
Az ilyen kormány azonban a 
jobboldali szavazatok kénye- 
kedvének lenne kitéve és fog­
lya lenne a jobboldalnak, amely 
bármely pillanatban megvon­
hatná tőle támogatását.

Teljességgel képtelenség

munkásosztályt és képviselőit 
a’ közügyek vezetéséből. Ter­
mészetes, hogy a mérsékel­
teknek ez az óhajuk. De ho­
gyan lehet hozzájuk csatlakoz, 
ni, amikor a szociális haladás 
jelszavait hangoztatják? A 
kérdés lényege tehát az, hogy

a baloldali politika, amely­
nek megvalósítását az or­
szág január 2-án kifeje­
zésre juttatott véleményé­
vel követelte, csak balol­
dali többségre támaszkod­

ható.
Ez a többség létezik az új 
nemzetgyűlésben: a kommu­
nisták, a szocialisták, a radi­
kálisok több mandátummal és 
több szavazattal rendelkeznek, 
mint valamennyi többi párt 
együttesen.

Továbbra is fenntartani a ki­
zárás politikáját a kommunista 
párttal szemben, azt jelenti, 
hogy a jobboldalra hagyják a 
hatalom ellenőrzését. F a u r e, 
Pinay és Bidault a ja­
nuár 2-i választások nagy le- 
győzöttjei.

Vajon van-e egyetlenegy 
olyan baloldali választó 
is, aki beleegyeznék, hogy 
a baloldal széthúzása mi­
att ezek ismét felbukkan­

janak
— veti fel a kérdést végül az 
Humanité.

Helyszíni tárgyalás után

3 és fél évi höríönt kapott a csaló, sikkasztó, 
közokiraltiamisító állatfelvásárló

Egy kis statisztika 
a franciaországi választásról

A komódi Béke Tsz párt­
vezetőségének beszámolója 
hűen tükrözte a pártszerve­
zet életét. A beszámoló elké­
szítésénél kikérték a pártta­
gok véleményét és segítségét. 
A beszámoló bírálta a ter­
melőszövetkezet elnökét, mert 
az alapszabályt nem minden 
esetben tartotta be. A beszá­
moló hangsúlyozta, hogy - a 
párt vezetőség felelős az állat­
állomány gyengeségéért, mert 
e fontos termelési, ágba nem 
küldött kommunistákat dol­
gozni.

A taggyűlésen hozott hatá­
rozat alapján a párt szerve­
zeti megerősítése mellett a 
gazdaságilag legfontosabb 
munkaterületekre kommu­
nistákat küldenek dolgozni és 
ebben az évben legalább 100 
taggal növelik a szövetkezet 
taglétszámát.

*
A körösszalkáli Szabadság 

Tsz pé-rtvezetőségének rövid 
beszámolója nem adott hű ké­
pet a pártszervezet kétéves 
munkájáról, nem élt a bírálat 
és ön-bírálat fegyverével. így 
a beszámolóihoz csak a vezető 
beosztású elvtársaik szóltak 
hozzá

A napokban tárgyalta a Deb­
receni Járásbíróság Székely 
László-tanácsa Dartlkó Bélá­
nak, az Állatforgalmi Vállalat 
volt hajdúhadházi szerződtetö- 
je és állatfelvásárlója bűn­
ügyét.

Dankót az ügyészség társa­
dalmi tulajdon elleni csalás 
bűntettével, halrendbeli köz­
okirathamisítás és két alka­
lommal történt magánokirat­
hamisítás bűntettével vádolta. 
A tárgyaláson bebizonyosodott, 
hogy Dankó Béla egyrészt fél­
revezette az Allatforgalmi Vál­
lalatot, másrészt becsapott 
több hajdúhadházi dolgozó pa­
rasztot. Mintegy 4000 forintnyi 
összeggel károsította meg 
Dancsi Imrénét, Forgács Gá­
bornál. Tóth Józsefet, Barna

Miklóst, Kocsis Lajost, majd a 
beadási kötelezettség teljesíté­
sére P. Sigér Imr énétől 1700, 
P. Kiss Sándortól 2160, Szo- 
boszlai Istvántól 1764, G. Nagy 
Lászlótól 1314, Fedor Gyulá­
métól 1000 forintot, míg többek­
től kisebb összegeket vett fel, 
összesen 7244 forintos összeg­
ben. Ezt a pénzt Dankó elsik­
kasztotta.

Dankó ügyében a tárgya­
lást a helyszínen, Hajdúhad- 
házon tartották. A dolgozó pa­
rasztok, valamint az Állatfor­
galmi Vállalat képviselői bizo­
nyították az ügyészség által 
tett vádat. Ezért Dankó Bélát 
három és fél évi börtönbünte­
tésre ítélte a Debreceni Já­
rásbíróság.

Az ítélet nem jogerős.

Moselle megyében a kom­
munista párt, a szocialista 
párt és a radikális párt meg­
bízottjai megtagadták a vál- 
lasztási jegyzőkönyv aláírását. 
A megyében — mint ismere­
tes — négy MRP-párti és há­
rom független jelöltet nyílvá­
nítottak megválasztottnak. Az 
aláírást megtagadó megbízot­
tak a jegyzőkönyv határozata 
ellen fellebbezéssel élnek.

Az Humanité újabb statisz­
tikát közölt azokról a mandá­
tumokról, amelyektől egyfelől 
a listakapcsolásokkal, másfelől 
a töredékszavazatoknak a 
kommunista pártra kedvezőtlen 
elszámolási módszerével meg. 
fosztották a pártot. A lap

megállapítja, hogy a korábbi 
statisztikával szemben a kom­
munista pártot nem 36, vagy 
37, hanem 40 mandátumtól 
fosztották meg.
A tengerentúli területek kép­

viselőinek megoszlása pártál­
lás szerint a következő: (záró­
jelben az előző' nemzetgyűlésre 
vonatkozó adatok)

Kommunisták öt (4), szocia­
listák hat (8), afrikai demok­
ratikus tömörülés nyolc (2), 
UDSR öt (8), tengerentúli füg­
getlen kilenc (14), MRP egy (2), 
köztársasági szocialisták hat 
(8), független kettő (3), RGR 
három (1), bizonytalan pártál­
lású öt (0).

Mezőgazdasági gépbemutató Lasszában
Lasszában, Tibet fővárosa- a Tibetbe érkezet első má­

ban mezőgazdasági gépbemu- gyár EMAG-kombájnt és a 
tatót rendeztek. A legújabb ki- magyar lánctalpas 50/55-ös 
nai mezőgazdasági gépek mel- traktort is. 
lett többek között bemutatták

Az egyetemek és főiskolák 
DÍSZ szervezeteinek munkájáról 

tárgyalt a DISZ Központi Vezetősége
A DISZ Központi Vezetősé­

ge pénteken kibővített ülést 
tartott. Az ülés az egyetemek 
és a főiskolák DISZ szerveze­
teinek munkáját és feladatait 
tárgyalta meg. Az ülésen meg­
jelentek Szalai Béla, a Magyar

kulturális osztályának vezető­
je, a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének tag­
jai.

Szakali József, a DISZ Köz­
ponti Vezetőségének első tit­
kára megnyitóbeszédében üd-

CG1 ÉVVEL ezetőtt hírt 
*- adott a Néplap arról, hogy a 

Kossuth Lajos Tudományegye­
tem Acto Universitatis Debre- 
ceniensis de Ludovico Kos­
suth Nominatae címmel tudo­
mányos évkönyvet adott ki. A 
kezdeményezés, amely egy 
évvel ezelőtt történt, ez évben 
is folytatódott és annak ered-

MEQJELENT

A KOSSUTH LAJOS 
TVDOMANYEQYETEM 

1955. ÉVI ACTAJA

meg, amely a folyókanyarula­
tok problémájával foglalko­
zik.

D ERÉNYI DÉNES egyetemi 
tanár az őszi rozs éghaj­

lati igényeinek magyarországi 
területi elosztását ismerteti.

Az 1955. évi Acta a telje-
íormkorban. Papp István Gáspár Rezső egyetemi tanár sen idegen nyelvű dolgozatö­

ményeképpen most megjelent e§yeterni tanár a Kalevala német nyelvű elméleti fizikai kom kívül minden dolgozat- 
az egyetem ez évi Actája is. ritmusproblémáival, Sebes- kérdéssel, míg Imre Lajos hoz adott idegen nyelvű kivo- 

Az Acto a Kossuth Lajos ^e.n Árpád tanársegéd Ga- egyetemi tanár és munkatár- natot és ezenkívül az ábrák 
Tudományegyetem két kara ^úly földrajzi neveivel foglal- sal a chromatográfia kineti- magyarázata is kétnyelvű. A 
oktatóinak és kutatóinak, — a ^ozik. Bán Imre egyetemi do- kájával és a rádióaktív anya- munka a magyaron kívül 
bölcsészettudományi és tenné- cens Apáczay Csere Jánosnak gok elektrolízisével foglalkoz- orosz nyelvű tartalom jegy zé-

Dolgozók Pártja Központi Ve- vözölte az ülés részvevőit,
zetőséBénpk titkára, az MDP 
Politikai Bizottságának tagja, 
Egri Gyula, a Magyar Dolgo­
zók Pártia Központi Vezetősé­
gének titkára. Erdey-Gruz Ti­
bor oktatásügyi miniszter, 
Gáspár Sándor, a SZOT elnö­
ke, Andics Erzsébet, a Magyar 
Dolgozók Pártja Központi Ve­
zetőségének tudományos

majd a megjelentek lelkes 
tapsa közben bejelentette, hogy 
a kibővített ülés forró üdvöz­
letét küldi a Francia Kommu­
nista Pártnak nagyszerű vá­
lasztási győzelme alkalmából.

Az intézőbizottság beszá­
molóját Gosztonyl János, a 
DISZ Központi Vezetőségének 
titkára tartotta.

szettudományi karnak — dol­
gozatait tartalmazza.

Az 1955. évi Acta az 1954. 
évivel szemben nemcsak ter­
jedelemben, de a tartalom 
változatosságában és a kö­
zölt dolgozatok számában is 
határozott fejlődést mutat. A 
múlt évi 205 oldalas terjede­
lemmel szemben az ez évi 290 
oldalra rúg, és az 21 dolgoza-

„a bölcsesség tanulásáról“ szó- nak. 
ló tanszékfoglaló beszédét nár, 
elemzi. Kar

Szarvas Pál egyetemi ta- két is tartalmaz. Mindezzel 
a Természettudományi azt kívánjuk elérni, hogy tu- 

dékánja és munkatársai dományos kiadványunkkal a

KARDOS PÁL egyetemi do- a Molibdén (VT) kolorimetriás külföldi tudományos köröket 
cens A Nyugat debrece- meghatározásáról, Bognár Re- jg tájékoztassuk azaz egyete-

kanpsnlatni“-t ismerteti A zs° egyetemi tanár, akadémi- műnkön folyó tudományos 
társadalomtudományi rész kus- az 'Akadémia főtitkára és munkákról, 
végül Rácz István egyetemi munkatársai a rutinról és a a szerkesztés munkáját a 
tanársegédnek az 1841. évi ™tin egy újabb előfordulása- szerkesztő bizottság végezte,

rol írtak dolgozatot. amelyben Barta János, Gás~
^ BIOLÓGIAI 'fSnr.v. Pár Rezső, Imre Lajos, Kéz

szatmári 12 pontot ismertető 
dolgozatát és Szendrei István

f-0t a~,S?eje Tlí)orJ'o! egyetemi adjunktusnak A szat-
Slr^ nekr°log- mári béke első kihirdetése c 

gal együtt 23-at, a múlt évi dolgozatát közit 
15-tel szemben. . .A természettudományi rész egyetemi

TÁRGY-
KÖRBŐL Simon Tibor ^nfor Kónya István, Varga, 

egyetemi adjunktus és Zilahi °tt0 ™r?a Zoltán profé«- 
Sebess Géza tanszékvezető

docens dolgozatai
szórók vettek részt. A műnk/ 
felelős szerkesztője Bérért]/ 
Dénes volt.A. KIADVÄNY a Bölcsészet- a nemrég elhunyt Szele Tibor szerepelnek. A földrajz köré-

' tudományi Karról szár- Kossuth-díjas professzor és bői Kádár László egyetemi ta-
mazó dolgozatokat „Társa- Kertész Andor egyetemi ad- nár, Csinády Gerő egyetemi
dalomtudományok“ címen fog- junfctus algebrai dolgozatával docens és Borsy Zoltán egye-

ö88/?- , Ennek keretében kezdődik. Matematikai dolgo- térni adjunktus és Borsy Zol- évben, ez évben" is Debrecci
Bajtko Mátyás egyetemi tanár- zat jelent meg még Tamássy tánné dolgozatai szerepelnek. Város Tanácsának anyagi ta
segéd a debreceni felsőoktatá- Lajos és Erdélyi Mária egye- Ezek közül Kádár László dől- mogatásával készült. 
si viszonyokat ismerteti a re- térni tanársegédek tollából, gozata német nyelven jelent R. ti-

VÉGtlL, de nem utolsósor­
ban meg kell említenem] 

hogy az Acta úgy mint a múll

11*56
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azt gondolni, hogy a jobb­
oldal támogatna egy bal­ SSoldali politikát. jóban <-

Akárhogy alakuljanak is a dol­ késő tié
gok, nem lehet elképzelni po­ Debrece
litikai változást a kommunis­ dicsek«
ták részvétele nélkül. Sokan Később
azt mondják : képtelenség, aki szír.
hogy a kommunisták belépje­ Na°v
nek a kormánytöbbségbe. ha ligáit;

— De vajon miért? — kérdi eltíicsek
az Humanité — azok, akik hirtelen
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képtelenség 
|py a jobb­

ery bal- 
Itikát.
Inak is a dol- 
Jképzelni po- 

kommunis- 
llkül. Sokan 
I képtelenség, 
bták belépje- 
pbségbe. 
ért? — kérdi 
— azok, akik 
firják zárni a 

képviselőit 
léséből. Ter­
in mérsék el­
mük. De ho- 
luk csatlakoz- 
piális haladás 
bztatják? A 
ehát az, hogy
lika, amely- 
lását az or­
kán kifcje- 
véleményé- 

psak balol- 
támaszkod-

jtezik az új 
a kommu- 

bták, a radi- 
ndátummal és 
[rendelkeznek, 

többi párt

kntartani a ki- 
|a kommunista 

azt jelenti, 
Ira hagyják a 
ését. Faure, 
a u 11 a ju­
ssok nagy le-

egyetlenegy 
Ili választó 
leznék, hogy 
phúzása mi- 

telbukkai\- 
Ik
pdést végül az

sról
pgy a korábbi 
emben a kom- 
nem 36, vagy 
mandátumtól.

területek kép- 
Iszlása párta I- 
petkező: (záró­
nemzetgyűlésre 
|k)
, (4), szocia*
afrikai demok- 
és nyolc (2), 
hgerentúli füg» 
), MRP egy (2), 
bcialisták 
pttö (3).

hat
RGH

pytalan pártái-

laftttzában
zet első ma- 
knbájnt és a 
ilpas 50/55-0.9

Eoiyókanyarula- 
aval Voglaiko-

ENUS egyetemi 
kzi rozs éghaj- 
I magyarországi 
Bt ismerteti, 
kcta a telje­
elvű dolgozato­
dén dolgozat­
na nyelvű kivo- 
|vüi az ábrák 

kétnyelvű. A 
gyáron kívül 

I tartalomjegy zé- 
paz. Mindezzel 
érni, hogy tu- 
pányunkikal a 
anyós köröket 
pk az egyete- 

tudományos

munkáját a 
bttság végezte, 
a János, Gén­
ire Lajos, Kéz 
István, Varga 
Zoltán profesz- 

részt. A munkát 
Bztője Berénjf

[nem utolsósor- 
kell említenem 
|gy mint a mull 

is Debrecej 
hrak anyagi tä 
pszült.

a ti.

Nagy Sándor elégedetlenkedik
A sárrétudvari Kossuth Tsz irodá­

ja boti egy ködös és borús téli nap 
késő délelőttjén öten ültek körül egy 
Debrecenből érkezett férfit, és persze 
dicsekedtek az elért eredményekkel. 
Később odasomfordált Nagy Sándor is. 
aki szintén tágja a Kossuthnak.

Nagy Sándor egy darabig szótlanul 
hallgatta, ahogy a fiatalok és az elnök 
eldicsekedtek az eredményekkel. Aztán 
hirtelen az asztalra csapott.

— Ezt már nem szerelem! — Kiál­
totta.

— Mit, Sándor bátyám?
— Ezt a nyálas beszédet.
A jelenlevők valamennyien meg­

rökönyödve néztek rá. Nagy Sándor 
mintha mit sem venne észre, kinézet: 
az ablakon és egy pár pillanatnyi szü­
net utár. folytatta.

— Látom, mindenki meg van elé­
gedve s talán még el is van telve ma­
gától hagyhat milyen kitűnő emberek 
vagyunk mi! Milyen bölcs emberek va- 
gyunlk mi. Hát

iga*, szép eredményekei 
ériünk el.

De ... Ismét rákönyökölt az asztalra és 
kezét végigsimítva a homlokán egy da­
rabig e..gondolkozva nézett ki az abla­
kon. Aztán visszafordult.

Gyönyörű a mi életünk, de mi­
lyen szép lehetne még!

Mélységes elégedetlenség izzóit sza­
vából, amikor folytatta:

— Ezen gondolkozzunk itt, milyen 
lehetne még az életünk, mennyivel szebb 
és mennyivel jobb!?

Igaz, ki elégszik meg puliszkával, 
iha fehér kenyérhez juthat, és ki elég­
szik meg kenyérrel, ha sonkát is ethetik 
mellé.

A sárrétudvari Kossuth tagjai már 
nem esznek puliszkát és sonka is ké­
sül a fehér kenyér mellé. De még ezen­
kívül mennyi minden is kell, hogy az 
ember úgy éljen, ahogy szeretne. Kell 
például sok minden. Nagy Sándor már 
megvette a fürdőkádat, s most építeni 
akar. Aztán... isten tudja mit akar 
inég Nagy Sándor. Lehet, hogy parket- 
tes szobáit akar a lakásába. A parkettre 
„zép bútort, szebbet, mint amilyen van. 
És hogy a parkett be ne piszkolódjék, 
aszfaltjárdát szeretne Sárrétudvariban. 
Meg kell adni, hogy Nagy Sándornak 
"igaza van. Abban is, hogy már szép 
lett az élet, abban is, hogy még sok 
minden hiányzik Nagy Sándor nem pa­
naszkodik, nincs miért. Erről tanúsko­
dik a jövedelme, hiszen a Kossuth

Tsz-bői az egyénileg dolgozó parasztok 
terméseit számítva, nem kevesebb, 
■mint 15 hold teljes termését vitte haza. 
Nagy Sándor felesége és két gyermeke, 
akik közül az egyik 13 éves, együtte­
sen lOfíü munkaegységet teljesítettek. 
Ezért 50 mázsa búzát, 12 mázsa árpát, 
10 és fél mázsa kukoricát (májusi mor­
zsolt), négy és fél mázsa cukrot, 69 liter 
bort 71 liter olajat, 70 kilő zsírt, 42 kiló 
mákot és még sok mindent vittek haza. 
Ezenkívül 8128 forintot Is kaptak. Nagy 
Sándor családjának jóval több mint 
52 000 forint volt az összes jövedelme. 
Hát persze, nem panaszkodik, de elé­
gedetlen. Es joggal, mert

alig valamivel több 
munkával hasavihetett volna 

lOO OOO forintot.
Azért elégedetlenkedik, hogy az idén 
ismét kétszeresére emelkedjék a Kos­
suth tagságának jövedelme, ugyanúgy 
mint 1955-ben. Ugyanis 1954-ben 
483 000 forintot, 1955-ben közel 1100 000 
forintot osztottak ki terményben és 
pénzben a munkaegységekre. Nagy 
Sándor és a Kossuth tagjainak nagy 
része szeretné megismételni ezt úgy, 
hogy 1956-ban több mint 2 milliót osz- 
szanak!

Ezért nincs megelégedve Nagy Sán­
dor, ezért gondolkozik és tervez, hogy 
mit csináljon az idén és jövőre, és az 
azt követő években.

A Kossuth tagsága előrenéz, éppen 
ezért kovácsolja a terveket. Szinte fel 
sem lehetne sorolni, mi mindenre nem 
gondolnak a Kossuth tagjai... Szőlő!... 
Gyümölcsös!... Halastavak!.... Öntö­
zéses gazdálkodás!... Baromfitenyész­
tés! ... Víziszámyas-tenyésztés!... Sok 
mindenre nyílik lehetőség ebben a nagy 
gazdaságban! Hogy melyik lehetőség­
gel élnek, melyiket valósítják meg, az 
teljesen Nagy Sándoron, társain, a tag­
ságon múlik.

Nagy Sándor rendületlenül bízik 
abban, hogy ki tudják használni a le­
hetőséget. Ez így helyes, ha a tagság 
bízik magában és ha erős akarattal 
nekifog a tervek végrehajtásához. 
Nincs olyan erő, amely megakadályoz­
hatja, hiszen az állam is segítséget ad.

Sok mindent akarnak az. idén elvé­
gezni a Kossuth tagjai!

Van gyümölcsösük, van 
szőlőjük

is... Miért ne lehetne egy szeszfőzdéi 
létesíteni — vetették fél többen a kér­
dést. —•

szesz-Az idén a Kos suliinak saját 
íőzdéje lesz. Ez a terv.

A gyümölcsös még csaik öt hold-nyi. 
Az idén további öt holdat telepítenek! 
Egy pár év múlva mind a tíz hold te­
remni fog és ontani fogja a jövedel­
met

Ezzel sem elégszenek meg a Kos­
suth tagjai. Mintegy 2000 öl szőlőjük 
van. Kevés. Ez az egész tagság bor- 
szükségletét nem fedezi. Ha fedezni 
akarják, több szőlő kell. Az idén már 
meg is kezdik a szőlőtelepítést, öt hói­
dat ültetnek el. Aztán majd jön a 
többi...

A Keleti Főcsatorna nemsokára el­
éri a Berettyót, oda viszi a Tisza vizét 
a Kossutlhhoz is. Ha majd a víz odaér, 
a Kossuthban is megkezdik az öntözé­
ses gazdálkodást. De addig is gondol­
koznak, tervezgetnek a tagok. Miért ne 
lehetne egy halastavat is Létesítem. Ott 
van az egyik határrészen egy mélye­
dés, igaz ugyan, hogy csak 25 hold, de 
azért kezdetnek jó lesz az is. A halastó 
kevés műnké vaj holdanként évente 
három-négy mázsa halhúst termelhet. 
Márpedig a rossz, semmire sem hasz­
nálható laposokon ez igen jó dolog . .. 
Hát persze, hogy

megvalósítják 
ezt a tervet is !

A móhekre is szemet vetettek egy 
páran. Ügy tervezik, hogy az idén vesz­
nek 60 család mehet. A méh is szapo­
rítaná a jövedelmet...

Ugyanígy tervezik az állatállomány 
megjavításét és kicserélését nagyhoza­
mú állatokra.

Tervezgetnek, gondolkoznak a Kos­
suth tagjai. De miért is ne tervezné­
nek, jó és hasznos dolgokat? Miért is 
ne ábrándoznának a jövőről, hiszen ez 
teszi széppé az életet. A ma életét és 
a holnapét. Tudják, hogy a holnap 
élete bizony százszorta szebb lesz, mint 
a m-áé. Pedig a ma élete is szép. Össze­
hasonlíthatatlanul szebb, mint a múlté 
volt. Vajon mi szépség volt a múltban 
a kisparasztok életében? Az örökös 
munka? A vergődés, a gondok között? 
A küzdelem a mindennapiért? A haj­
lékért é< a kenyérért? Átkozott egy élet 
volt az.

Igaza van Nagy Sándornak.
— Szép és jó a mi életünk, de mi­

lyen gyönyörű lehetne ... — mondja.
Hát lesz! Hogy valóban lesz, ezt 

példázza a sárrétudvari Kossuth tag­
jainak megváltozott élete és u tervek, 
amelyekkel mai életük megváltozására 
és szebbé tételére törekednek.

Hő pgy ülések a Ruhagyárban 
a Francia Kommunista Párt 

nagy választási győzelme alkalmából
A Debreceni Ruhagyár dolgozói röpgyüléseket tartottak 

a Francia Kommunista Párt nagy választási győzelme al­
kalmából. A röpgyűléseken a dolgozók nagy örömüket jelez­
ték ki, hogy a Francia. Kommuunista Párt az idei szavazáskor 
151 mandátumot kapott, ötvennel többet, mint a legutóbbi 
választáson.

A dolgozók nagy többsége hallatta hangját a röpgyülé­
séken. Sokan elmondották, hogy a francia munkásosztály 
választási győzelmét a béketábor erősödésének újabb bizo­
nyítékaként veszik tudomásul. Mások ígéretet tettek, hogy 
az eddigieknél is szebb és nagyobb muntcasikereket érnék 
el, lelkesíti őket jobb munkára a francia testvérek nagy győ­
zelme.

A Debreceni Ruhagyár dolgozói köszöntik a francia 
dolgozókat s 'kérik ölcet, hogy harcoljanak tovább a i rancia 
Kommunista Párt népszerűségéért, a béketábor erősítéséért,

Bevezeti* a villanyt Vámospercsen
A második ötéves terv első ínyünk nem ígérget, hanem 

villamosított községe Hajdú-1 valóra váltja szavát. 1956. ja-
Bihar megyében Vámospércs 
lesz. Amikor néhány héttel ez­
előtt felkerestük a községet és 
elmondottuk, milyen céllal 
jöttünk, a tanácselnök, a párt­
titkár. az iskola igazgatója és 
természetesen a lakosság 
örömmel fogadta a villany oe- 
vezetésének hírét. Voltak so­
kan, akik nem hittek a jó hír­
nek, hisz a vámospércsieket a 
múltban nem egyszer hiteget­
ték a villany bevezetésével.

Mi, tettekkel bizonyítottuk 
be, hogy pártunk és kormá-

nuár 3-án ígéretünkhöz híven 
egy 10 tagú brigádot és egy 
anyaggal megrakott teher­
autót indítottunk Vámospércs- 
re. hogy megkezdjék a szerelé­
si munkát. Dolgozóinkkal meg­
beszélve úgy határoztunk, el­
érjük azt, hogy április 4-re. ha­
zánk felszabadulásának évfor­
dulójára Vámospercsen min­
den házban kigyúljon a fény.

Tokai! József, 
a Villany- és Épületszerelő 

Vállalat igazgatója

Apró bosszúságok Hajdúszoboszfón
Ez év tavaszán Hajdúszo­

boszlón, a város főterén építet­
tek egy autóbusz megállót, arni 
nagyon helyes és hasznos do­
log, mert a társasgépkocsira 
várakozóknak nem kell eső­
ben, hóban a szabad ég alatt 
ázniuk. De van itt egy hiá­
nyosság. Az, hogy a megálló­
nál elfelejtették mind a mai 
napig kifüggeszteni a vonatok 
és autóbuszok menetrendjét, 
így aztán az a furcsa helyzet 
áll elő, ha valaki utazni akar, 
előbb ki kell menni az állo­
másra, hogy megtudja mikor 
indul a vonatja. Az autó-

Haidű-Biharban
Debrecent is beleértve

305 termelőszövetkezet és termelő­
szövetkezeti csoport működik

Csalásért — 8 hónapi börtönbüntetés
Botos Miklós földes! lakos ni, holott sem Botos, sem a

A Hajdú-Bihar megyei Ta­
nács termelőszövetkezeti osz­
tályán elkészült a kimutatás 
arról, hogy 1955. december 
31-éig a termelőszövetkezeti 
mozgalom tovább fejlesztése 
terén milyen eredményeket ér­
tek el a megyében és Debrecen 
város területén. A kimutatás 
szerint

összesen 305 a termelőszö­
vetkezetek és a termelő­
szövetkezeti csoportok szá­

ma.
A tagok száma 23 281, a csalá­
dok száma 19 611. A szántó- 
terület nagysága, amelyen 
már a szocialista nagyüzemi 
gazdálkodás folyik, 150 116 ka- 
tasztrális hold.

A megye összterületéhez vi­
szonyítva a termelőszövetkeze­
tek 17,2 százalékot tesznek ki,

a szántóterülethez viszo­
nyítva pedig 22 és fél szá­
zalékot ad a tsz-ek szántó- 

területe.

Az 1956-os esztendőben

állt a napokban a Püspökla­
dányi Járásbíróság előtt. Csa­
lással vádolta a járási ügyész- 

g, mert hamis iratok alap­
ján felesége után jogtalanu'

termelőszövetkezeti mozgalom anyasági segélyt alkart félvén- 
további erősítése, fejlődése kö­
vetkezik.

Az új esztendő első hété- I A tudósok sok mindent tűd­
ben már igen sok termelő- inak a távoli égitestekről, 
szövetkezetbe jelentkeztek J ugyanakkor egészen homályos 

új belépők. j elképzeléseik vannak a hato-
A bakonszegi Uj Világnál is.) ük világrészről, a Dédi-sark- 
de meg más helyén is a megye-1 vidékről. A Holdat vagy a 
nek újabb és újabb egyénileg j Marsot teleszkóppal lőhet vizs- 
dolgozó parasztok jelenthez-Hálni. De hogyan tanulmányoz­
nék, hogy felvételüket kérjék I iák az örök jég és a viharok 
a tagok sorába. Az elmúlt év) birodalmát, a Déli-sarkot?

felesége nem volt állásban.
Botos csalására fényt derí­

tettek, így került bíróság elé. 
A Püspökladányi Járásbíróság 
Botos Miklósit nyoldhón&pi 
börtönbüntetésre ítélte.

buszoknál meg az a helyzet# 
hogy a helybeliek tudják, hogy 
a busz mindig félórával vonat 
indulás előtt indul az állomás­
ra, de az idegenek — akik 
szép számmal fordulnak meg 
Hajdúszoboszlón — csak áll­
nak, várnak, türelmetlenked­
nek és a végén elindulnak gya­
log, félve attól, hogy lekésik a 
vonatot

Helyes lenne, ha az illetéke­
sek mind a két menetrendet 
kifüggesztenék.

Szonda Klára
Hajdúszoboszló

Kötelező védőoltások 1956. évi rend'e
Az Egészségügyi Miniszté­

rium szabályozta a kötelező 
védőoltások 1956. évi rendjét. 
Eszerint a hastífusz elleni 
védőoltásokat február és 
március hónapban kell végre­
hajtani. Hastífusz és tetanusz 
ellen kombinált védőanyaggal 
ugyancsak e két 'hónap során 
be kell oltani minden gyerme­
ket, aki 12 éves korát betöl­
tötte, valamint azokat a 13 
éveseket, akik az alapvédett­
séget biztosító oltást már a 
múlt évben megkapták.

Ugyancsak februárban, vagy 
márciusban, illetve szeptem­
berben kerülnek sorra a teta­
nusz elleni újraoltások. A dif- 
téria — szamárköhögés — te­
tanusz elleni oltóanyaggal áp­
rilis—május, illetve szeptem­
ber—október hónapban oltják 
be a gyermekeket. Hasonló 
időszakban kerül sorra a gyer­
mekek himlő elleni védőol­
tása.

A kötelező védőoltások — 
az eddigiekhez hasonlóan — 
ingyenesek.

A „TITKOK FÖLDJE" FELÉ
Mut J. RJABCSIHOV, a saovjet déli-sarki expedícióban 

résztvevő külőntudósíió

óceánba, a vízbe ne sodorjon 
bennünket.

Létrehozzuk a déli-sarki 
obszervatóriumot, amelyet a 
híres orosz vitorláshajóról 
„Mirnij“-nek nevezünk el. A 

tudósaival. Iliogy közös eröfe- je nyilatkozott az „Ob“ útja- je[ep jyj fűtött, kényelmes ha­
sait éss el kutatják fel a hatodik ról, az expedíció feltételezett zakból áll majd. Minden ház 
világrészt és az egész déli- letelepedési helyeiről és Déli- gg négyzetméter területű és 
sarki medencét. 1957. június

gazdag tapasztalatai meggyőz­
ték még jobban az egyénileg 
dolgozó "parasztságot arról, 
hogy

többet és jobban lehet ter­
melni a közös nagyüzemi 

gazdaságban.
A terméseredmények ékesen 
bizonyították ezt, hiszen min 
denki által elismerten többet 
termeltek a szövetkezeti földe­
ken, mint az egyéni parcellá­
kon. A termelőszövetkezetek 

laz 1956-os esztendőben még fo- 
A, mezőgazdasági termelőszö-; kozottabb munkával késziil-

1957.
1-től 1958. december 31-ig nem­

vetkezetek száma a megyében 
255, a termelőszövetkezeti cso­
portok száma 50.

nek, hogy a szocialista nagy­
üzemi gazdaság fölényét ki­
domborítsák,

A polgári községi tanácstagok 
begyűjtési versenye

A legutóbbi értékelés sze­
rint a megye legjobb járása a 
begyűjtési térvek teljesítésé­
ben a polgári járás. Igen kel­
lemes meglepetést okozott ez, 
mert sajnos hosszú idő óta bi­
zony kullogó volt a polgári 
járás.

Annak, hogy a polgári já­
rás eredménye ilyen szépen 
javult, nagy része van annak, 
hogy minden községben most 
már érvényesül a tanácstagok 
példamutatása az állaim iránti

A hős orosz tengerészek 135 csak a Déli-sarkvidéken, hanem 
évvel ezelőtt, fedezték fel a a pbkj minden vidékén eddig 
Délí-sankvidéket, a „Vosztok“ soha nem látott méretű tu- 
és a „Mimij“ vitorláshajókon, jományos megfigyeléseket 
F. F. Bellingszganzen és M. P. folytatnak majd. Ez alatt az 
Lazarjev vezetésével eljutottak 1(jg alatt a tudósok mindenütt 
a hatodik világrész partjaihoz. togjék figyelni a „Föld pulzu- 
E nagyszerű földrajzi felfede- sat“. A legérdekesebb és lég­
zés emlékére sók sziget kapott különlegesebb kutatásokat a 
orosz nevet. Déli-sarkvidéken fogják végre-

Teltek az évek. A jégfcorlá- hajtani, 
tok. közé rejtőzött titokzatos
töld továbbra is talány maradt. 
Amundsen csak 1911-ben ju­
tott el a Déli-sarkra. Később 
Robert Scott érte el társaival 
a déli földgömb csúcsát. Vissza­
felé azonban egész expedíciója 
elpusztult az éhségtől és a hi­
degtől. Később más kutatók is 
felkeresték a „titkok földét“, 
mégis hiányosaik az ismere­
teink a Déli-sarkvidékről. Még 
most sem biztos, hogy a Déli­
sarkvidék egybefüggő száraz­
föld. Lehetséges, hogy a jég-

Jéghegyek között
A Szovjetunió részéről az 

„Ob“ vezérhajóval komplex 
tudományos expedíció vesz 
részt a nemzetközi kutatások­
ban a. Déli-sarkvidéken. Az 
„Ob“ Diesel-motoros óceánjáró 
hajó vízkiszorítása több mint

sarkkör mögött végzendő első egyar£nt alkalmas lakásra és 
munkálatokról: tudományos munkára. A Déli-

— Az első szovjet déli-sarki sarkvidék heves viharairól hí- 
komplex expedícióban 2 óce- rés, ezért a házak tetejen ku- 
ánjáró hajó vett részt, ame- lön nyílás van. _ amelyen ke­
hieknek vízkiszorítása össze- resztül ki lehet jutni, ha az aj- 
sen több mint. 24 000 tonna, tót betemeti a hó. A telepen 
Az Ob“ vezérhajót követi a nagy teljesítőképességű radio- 
.Lena“ kisegítőhajó. Ez a két állomást és villanytelepet, ga- 
hajó 8000 tonna különféle ra- rázst, raktárakat, műszeres-ár­
kom ányt visz a Déli-sarkvidék nokokat állítunk fel.
partj-aira. A hajók végighalad- Moszkva-DéU-arkkfir 
tak Europa es Afrika partjai
mentén. Nehéz volt az út: meg A Déli-sarkvidéken összesen 
kellett küzdenünk a jéghegyek- 3 obszervatóriumot akarunk 
kel, amelyek már nemegyszer berendezni. Repülőgépekről és 
meghátrálásra késztették az helikopterekről tanu’mánvoz- 
utazókat. zuk a vidéket a megfelelő hely

kiválasztásánál. A helíkopte- 
Légi térképek nélkül reket nemcsak a vidék megis- 

Az „Ob“ a jégtömbök között mérésére, hanem a tudomá- 
haladva elérte a Déli-sarkvi- nyos dolgozók és

szállítására
rakomá-
felhasz-

kötelezettségek teljesítésében.
Jellemző Polgár község pél­

dája, ahol bizony huzamosabb Xró“^»rt raj- 
időn át meglehetősen elural- rt“? ...... i.-t-ac
kodott a tunyaság. A járási 
tanács versenyzószlót készítte­
tett a községi tanácstagok kö­
zött folyó verseny jutalmazá­
sára. Polgár községben eleve­
nebbé vált a verseny, érvénye­
sül jobban a személyes példa­
mutatás. A tanácstagok közül 
jelenleg Medgyesi János ta­
nácstag jár az élen.-

12 000 tonna, s kiválóan alkal- dék partjait. A szovjet expedí- nyok 
mas a jég közötti utazásra. A ciónak jutott a partvidék leg- na Ju -
hajó fedélzetén, az állvány- ismeretlenebb és legnehezebb Pilótáinknak rendkívül bo- 
hidakon helikopterek, teher- szakasza. Mi vár itt ránk? Le- nyolult viszonyok között kell 
szállító repülőgépek sorakoz- hetséges, hogyha túljutottunk dolgozniok: a Sarkvidéki ő. 
nak; a tudósok és műszereik a jégen és a viharokon, függő- nincs térképünk, ott nincs rá- 
jól felszerelt laboratóriumo- leges sziklákhoz érünk és so- dió- és időjelzőállomás, nincs 
kát kaptak. A tudományos dói- káig kell olyan helyet keres- világítótorony. Repülőink ál- 
gozók, pilóták és építömunká- nürak, ahol kirakhatjuk a há- tftják majd össze a Déli-sark- 
sok számára kényelmes kabi- zakat, a gépeket, a helikopte- vidék légi térképét. Lehetseees, 
nokat rendeztek be. reket, traktorokat és műszere- hogy sikerül a jégen repülote-

Hogyan érzik magukat a ha- két. Nincs kizárva, hogy nem rét létesítenünk, ahol a Moszk- 
jón a tudományos dolgozók, találunk alkalmas helyet a vából érkező teherszállító re- 

Maeányos hősök, egyes ku- kénvelmes-e a helyük, rend- parton és a jégen kell tábort pülőgépek is leszállhatnak. így
tatók nem ismerhetik meg a ben" van-e a felszerelésük? ütnünk. Ebben az esetben úgy hozzuk majd létre a Moszkva-)
Déli-sarkvidéket. A szovjet tu- M. M. Szomov, a Szovjet- kell elhelyezkednünk, hogy a Déli-sarkkör gigantikus
dósok megegyeztek 35 állam unió hőse, az expedíció vezető- jég, amely lassan csúszik az utat;

•űzik. A „titokzatos föld“ belső 
vidékei „fehér foltok“ térké­
peinken.

A „Föld pulzusának“ 
megismeréséért

légii)
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MA DÉLUTÁN A TÖREKVÉS SPORTCSARNOKBAN:

Magyar válogatott—Debrecen válogatott
FÉRFI ÉS NŐI KÉZILABDA-MÉRKŐZÉS

A debreceni toéaltobdssport 10 
éves fravnáHása «líraiméból a 
magyar férfi óg női kéziüiaibd'ii- 
válogatotoak vendégszerepelnek 
ma Debreceniben. A jubi'láris 
eportün népség iránt hatalmas 
érdeklődés volt városszerte é3 
a korlátolt e/jám-ban kiadott js- 
gyek m:ir elővételben elfogytak

.Aa ünnepi kézilabda-műsort 
már a kora délutáni órákban 
etrkeadiik, majd este 6 órakor « 
felvonuló magyar de debreceni 
kézilabda-válogatottakat Ménes 
János elvtárs, Debrecen Város 
Tanácsa végrehajtó bizottságá­
nak elnöke köszönti Emi tán ke­
rül sor a válogatottak mérkőző- 
eeire.

A mai map részletes műsora:
15,30 óra: Hajdú-Bihar megye 

— Nyíregyháza (fiú úttörő). V.: 
Sápi. — 16,10 óra: Hajdú-Bi'har 
—Szabolce-Szatmár (női). V : 
Mariik. Hajdú-Bihar: Var,gia, Va-

GaSl,
Selge-don, Gecse. Csóka,

Nagy, Szigeti I..
ti II., Siteri, Erdei.
17,05 óra: Hajdú-Bihar—Sza- 
bolcs-Szaitmár (férfi). V.: Jégh. 
Hajdú-Bihar: CsecsMI. Deák,
Katkó, Szatmári Rácz, Sápi, Pt.- 
Ler, Andinké. Kovács, Molnár 
Pávai. — 18,10 óra: Magyar vá­
logatott—Debrecen, (női). V.: Fü-
liöp. Magyar válogatott: Weser, 
Huszár, Arany, Radios, Kulcsár, 
Vályú, Gesztlné, Jóna, Takó, 
Slookhaner. Kalász, Szilágyi. 
Hajdú. Debrecen: Mák, Dirnány- 
né. Homoia, Kovácsn-é, Kozm«a, 
Oláh. Baranyi, Perecsényi, Szé­
li ásey, Tóth. — 19 óra: Magyar 
válogatott—Debrecen (férfi). V.: 
Garamvöligyi. Magyar válogatott: 
Kőszegi, Kelő. Dákány, Boiiti, 
Som, Raimotsa. Hajas, Pon.grácz, 
Megyeri Simkó, Kellad1. Debre­
cen: Horváth, Szölilüsi, őrsy, 
Földes!, Tiba. H. Szabó, G. Nagy, 
Lekika, Peskó, Szűcs II.

Pályásat lakóházak építésére
íorint, II. díj (egy darab) 1100Debrecen Város Tanácsa 

végrehajtó bizottsága tervpá­
lyázatot hirdet korszerű és 
gazdaságos szabadon álló, egy 
és kétszobás földszintes csalá­
di lakóház, valamint töbo, 
legalább 70 százalékban egy­
szobás lakást tartalmazó eme­
letes tömb-lakóépület terv­
rajzainak elkészítésére 

A pályázat titkos. A pályáza­
ton Debrecenben és Szegeden 
lakó technikusok és mérnökök 
vehetnek részt.

A részvevők a tervpályázati 
(hirdetményt és a tervezési 
programot 1956. január 20-áig, 
Debrecen Város Tanácsa tit­
kárságán bármiikor díjtalanul 
beszerezhetik.

Pályázati díjak 
A) egyszobás családi lakóhá­

zaknál: I. díj (egy darab) 1600

TÍZÉVES
Debrecen kézilabda sportja

Ezekben « napokban ünnepel­
jük a debreceni kézilabdaisiport 
tízéves fennállását. Ebből az al­
kalomba’ érdemes röviden vdea- 
ezapi'tlantani a megtett, eredmé­
nyekben gazdag útra.
e«.« Megalakul a Magyar 
1340. Kézilabdázóik Egyesülete 
Országos Szövetségének deb­
receni kerületi szövetsége. Első 
ízben rendeznek bajnokságot.
Mn A kerületi bajnokság- 134/.ban három debreceni 
csapat - DVSC. Kinizsi és Pos­
tái: — vesz részt. A torembaj- 
nokságot « DVSC 1. csapata 
nyerte. E bajnokságban a leg­
több gólt Kiss Lajos (5-1), Nagy 
Jenő (42), Kocsis Béla (32) dob­
tak.
inilll A Dl Po9tá9 kéziiloibdá- 
l34ö.aM a fővárosi Ta'ttieraaat- 
ban kiharcolták a „vidéki baj­
nok” címet. Ebben az évben 
szerepellek Graz férfi kézilab­
dázói Debrecenben, rajtuk kí­
vül a finn válogatott volt igen 
kedves vendég.
-Q.Q A VIT évében a dlák-
1343. >1 im-pia keretéiben ren­
dezik meg az ei-ső számottevő kö­
zépiskolás-bajnokságot.
eQCÍl Hétről-hótre 800—1000
133U» főnyi közönség előtt foly­
nak a kispályás bajnokságok 
küzdelmei e Pnetás pályán. — 
35-en jelentkeatek játékvezetői 
tanfolyamra.
10C| Már kilencven ceapala1331. van Debrecennek s így 
a vidéki kázi'lebd-asport fe-tieg- 
vára lett az ősi város.
|.rn Budapesten első ízben133í. rendezték meg az „öt 
város tornáját”. Mind a férfiak,

forint! III. díj (egy darab) 700 
forint. Ezen túl még több palya- 
díj megvételre kerül.

A 2 szobás családi hazak 
tervezésénél: I. díj (egy darab) 
1800 forint, II. díj (egy darab) 
1200 forint, III. díj (egy darab) 
800 forint. Ezenkívül me8v®" 
telre kerül 2 darab tervpályá­
zat, 6—600 forint értékben.

Emeletes lakóházaiknál: I. 
díj (egy darab) 3500 forint, II. 
díj (egy darab) 2000 tonnt, II. 
díj (egy darab) 1500 forint. 
Megvételre kerül még 3 darab 
tervpályázat egyenként 3—3000 
forintért.

A tervpályázat részletes le1 
írása és a további feltételek a 
városi tanács VKG osztályán 
(Kossuth utca) tekinthetők 
meg.

A Földművelésügyi Minisz­
térium Növényvédelmi Igaz­
gatósága felhívja a gyümölcs- 
termelők figyelmét, hogy a 
gyümölcstermést veszélyez­
tető állati és növényi kárte­
vőik, különösen a kaliforniai 
pajzstetű elleni védekezésnek 
most ven a legfőbb ideje. A 
védekezés alapja a téli fa- 
tisztogatás — amelyet mielőbb 
gondosan el kell végezni — 
utána pedig a rügyfakadás 
előtt szakszerű permetezést.

mind a nők a budapestiek után, 
mint legjobb vidékiek. másod'i- 
kok lettek.
1BEO Debreceniben óriási si- 
lUuO.kur jegyében bonyolítják 
'e az országos bajnokság dön­
tőit. A D. Bástya női együttese 
országos bajnok lett. — Ismét 
külföldi vendégek szerepelnek 
Debrecenben, a bécsi Danuvia ég 
az Olimpia 33 női, illetve férfi 
csapata. — Győrben az öt város 
tornáján Debrecen férfiváloga­
tottja elsői
.qc -I A D. Dózsa és a D. Kí-1334. rizsi női, valamint a D.
Lokomotív férfi csapata a kis- 
uályáe NB I-ben. a D. Bástya női 
és a D. Traktor férfiegyültese az 
NB II-ben szerepel. — Először 
rendeznek úttörőik részére baj­
nokságot. — Huszonnégy csapat 
küzd a Rákosi-kupáért.
lOCC Ismét magyar bajnok- 
1333. sági A D. Törekvés női 
csapata Budapesten megszerezte 
az országos elsőséget. — Női 
válogatottunk Szegeden a buda­
pestieket te legyőzve megnyeri 
az öt város tornáját. — Négy 
debreceni csapat küzd az or­
szágos döntőbe jutásért (D. Dó­
zsa és D. Törekvés női, vala­
mint D. Dózsa és D. Vörös Mete­
or férflesaipta). — Az úttörők 
részére bajnokságot rendezték, 
melyen 40 csapat vett részt
lOKC Ünnepeljük Debrecen 
1330. ] 0 éves kéziíiaibdoisportlát. 
ünnepeljük az eredményekben 
gazdag elmúlt 10 évet. Mind- 
ezekután bízva tekintünk előre, 
még szebb és gazdagabb sport- 
eredmények eléréséért küzdve.

FARKAS IMRE,
a kézilabda társadalmi szövetség 

titkára.

Anyakönyvi hírek
Születése.k: Varga János Kis- 

hegyesi úti kislakás, Perei«.., 
Pongrácz Ferenc P üsp ökladány, 
Zoltán; Surm'ain'n István Ságvári 
Endre u. 8, György; Bod a Jóasef 
Józisa, József; Veres István On­
dód, Márta Zsuasénua; P. Ba­
logh Antel Nagyiéta, I'tena; Lász­
ló László Poceaj, György; Ke- 
mecsei Ernő Bajcsy 2s. u. 16. 
Ernő; Löki József N-agykálÜó, An­
na Margit; Boros József Sámsoni 
út 2, Ágnes; Szatmári Gyute Bak 
maaúj város, Sándor; Jenői Jó­
zsef Hajdúszoboszló, Ka tál in Er­
zsébet; Kruasica Pál Jóasa, Mag­
dolna Val'éria; Magyar István 
Nagyi é-ta, József; Bag a méri Bé­
la NagykálMó. Margit.

Halálozások: Koeztyu István
Darabos u. 33; Móré Sándor 
Császár Péter u. 6; Tisza Éva 
Bethlen u. 56; Tóth László Po- 
cisaj; Kardos Miklós Hatvan u. 
35; Lukács János Kócsag u. 1.

MOZI MŰSOR
VÍG: fél 4, 6 és negyed 9 óra­

ikor: Gyötrelméig éjszaka. — BE- 
KE: délelőtt föl 10, fél 12 és fel 
2 órakor: Gyötre'imes éjszaka 
Délután fél 4, 6 és negyed 9 óra­
kor: Zsongó melódiák. — METE­
OR: fél 3. 5 és negyed 8 óra­
kor: Gyötrelme« éjszaka. — 
IFJÚSÁGI: háromnegyed 4, 6 és 
8 órakor: Telepesek.

Szotyori belep: Dandin György 
— Hornotokért II.: Római lá­
nyok. —- Nyúlás: Feltámadott 
tieniger. — Téglásként: Attend 
történet. — Csapókért HL: Bol­
dog nyár. — Dózsa Vándor 
Diószegi út: 2x2 néha öt. — Dó­
zsa Vándor II.: Rákosi telepi 
Petőfi Tsz: Teli Vilmos.

Vasárnapi matiné-műsorok:
VÍG: Hl órakor: Civil a pá­

lyán. — METEOR: 10 órakor: Cl 
vi’i a pályán. —BÉKE: 11 óra­
kor: Este 6-kor, háború után- 
IFJÚSÁGI: Csapájev.

A NÉPLAP

ctfTREJIVÉNY-PÁVl^
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HELYES MEGFEJTÉSÉT
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ft
lapunk vasárnapi 
számában közöljük

R E K

Mielőbb tisztogassuk meg a gyamiiiesfákat
A fatisztogaitás legfontosabB

SZOMBAT

munkái:
A cserepes kérgü iák törzsé­

ről és vastagabb ágairól a szá­
radt kéregrészeket kéregka­
paró vassal le kell kaparni, 
utána a törzset drótkefével 
letisztítani.

A sűrű koronájú fák koro- 
naágait ki kel] ritkítani, az 
ágak közül elsősorban a szá­
radásnak indult, beteg, rosszul 
fejlődő ágaikat kell csonk visz- 
szahagyása nélkül lefűrészelni;.

Szombat

1906-ban meg­
alakult a Föld­
munkások Orszá­
gos Szövetsége.

1933-ban Sztálin 
elvtárs beszámolt 
az első ötéves terv- 
rol.

1810-ben szüle­
tett Erkel Ferenc 
zeneszerző.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhő®, 
párás idő, helyemként köd, Több 
helyen kisebb havazás. Mérsé­
kelt, helyenként élénkebb keleti, 
délkeleti szél. Az éjszakai ieihű- 
lés erősödik. A nappali hőmér­
séklet 0 fok körül lesz. Legma­
gasabb nappali i hőmérséklet 
szombaton plusz 2 — mínusz I 
fok között. A fűtés alapjául szol­
gáié várható középhőmiérsékiet 
0 — mínusz 4 fok között.

PÉNTEKEN DEBRECENBEN 
a hőmérsékleti maximum 2,1. 
a reggeli minimum mímusa 3,9 
fok volt. Toilaj mentén mínusz 
5,4 fokot mertek, csapadék nem 
volt. A Nap 7 órán át sütött.

KHARTUM! JELENTÉSEK 
szerint Mubarakzaruk szudáni 
külügyminiszter levelet Inté­
zett az ENSZ főtitkárához. A 
levélben kéri, hogy Szudánt 
vegyék fel az ENSZ-be.
MA DÉLUTÁN 3 óraikor Bá­

lint István a Rét. Gimnáziumban. 
5 órakor Adám János a Füvész- 
kerti iskolában fogadóórát tart.

JUTALMAT KAPOTT a Föld­
művelésügyi Minisztériumitól
Debrecen Város Tanácsa mező­
gazdasági osztálya, mert az 
1956. évi költségvetést és a 
tervezést Időben és jól végezték 
el. A mezőgazdasági osztály ju­
talmul ezer forintot kapott. A 
költségvetés tervezési munkált 
tekintve, dicséretes munkát vég­
zett Hajdú-Bihar megye is.

A KÖZELMÚLTBAN több ezep
ki
ée

magyar
kaibard

színházi műsor
Ma 3-kor Nem élhetek mai asi- 

loaisaó nélkül, féfl. 8-kor Travtete. 
Vasárnap 3-kor és 7-kor Nem 
élhetek mívz-siikiaiszó nélkül. Ked­
den 7-kor Tnaviata. Szerdán., 
csütörtököm ég pénteken 7-kor 
Nem é'hetek muzsikaszó nél­
kül.

ÚJÍTÁSI JAV/*H-AT LABDA­
RÚGÓ-MÉRKŐZÉSEKRE

A berettyóújfalui JTSB a 
labdarúgó társadalmi szövet­
ség javaslatát terjesztette fel 
az MTSB-hez, hogy a labdarú­
gó-mérkőzések félidejét fél 
órában állapítsák meg. Indok: 
szünetben rendezett atlétikai 
versenyek lebonyolításával is 
népszerűsítenék az atlétikát.

A félidőkben 10, esetleg 15 
perces szünetet ír elő a sza­
bály. Az újfalutok javaslata 
tehát ellenkezik a FIFA je­
lenlegi idevonatkozó szabá­
lyával, azonban az elgondolás 
részben helyes, megvalósítha­
tó. Helyesnek tartjuk ugyanis, 
ha a sportkörök a labdarugó- 
mérkőzések előtt atlétikai ver­
senyt rendeznek — vagy, ha 
tetszik más sportversenyeket 
is — és a legnagyszerűbb 
küzdelmeket, a döntőket a 
jelenlegi előírt szünet idején —• 
mint ezt több esetben láttuk a 
Népstadionban — bonyolítják 
te.

A SPORTFOGADÁSI OSZTÁLY 
KÖZLI,

hogy aa 51. heti kilenc talátetos 
szelvényekre egyenként 20—20 
forint vígasadíj jut. A nyeremé­
nyek kifizetése január 10-től 
kezdődik.

Rövid sporthírek
A D, Vörös Meteor rendezésé­

ben folyó üaemi sakkbajnokság 
ered méllyel: Arany B lka—ME-
SZÜV I. 2:2, MÉSZÖV II.— Kiske­
reskedelmi V. 3:1, Nemaeti 
Barik—MÉSZÖV ILI. 2,5:1,5, 
É IeLm-iszerk i«keresked'elmi V. —
Caeméle-limesoétil V. 4:0, Ter- 
ményforgtalimi—Állami Áruház 
4:0, Népbolt—Tüzép 4:0. 
Hajdúböszörményben 20 részr 
vevővel satokverseny kezdődött. 
— A melbourne-i olimpi-ai lab­
darúgó torma döntőjébe jutott aa 
eddigi selejtezők után: a ven­
déglátó Xueatiráliiia, India, Salám 
Lengyelország, Jugoszlávia, Kí­
nai N épköztánsaság és az Egye­
sült Államok. — Német demok­
ratikus köztársaságból! atléták 
és úfczók érkeztek vendégszerep­
lésre Sanghajba. — A Cortina d* 
Ampezzo-i téli olimpiai játékokon 
ezridöszerimit 31 országból 1615 
versenyző és kísérő vesz részi.

APRÓHIRDETÉSEK
HÍZOTT sertés. 130—140 

kilós, 7 hónapos süldők 
eladók, Dózsa György út 
21.

MANGALICA sertés, 150 
—160 kites eladó, Nyom­
tató utca 16.

BONTÁSI anyagokat, ge 
rendát. deszkát, ajtót, ab­
lakot veszek. Glück, Si- 
momffy 24.

EGY kombin álföze to­
rony, asztal két szélekéi 
eladó, Kút u. 120.

PIGNICZKI ISTVÁN órás-
műhelye, Csapó utca

! 29 szám alat'

EGY modern ebédlő é®
egy 150 kilós Gcríós el-
adó. Hanvédtemető u. 29.

300 liter bor eladó.
kisebb tételben is, Eötvös
utca 65.

Olvasd
A NÉPLAPOT

GYERMEK fa- és réz- 
ágy, ruhaszekrény, férfi 
télikabát eladó. Somogyi 
Bacsó u. 9.

MENYASSZONYI és es- 
bélyiruhájnait kölcsön­
adom, Péterfia 29., kapu 
alatt.

ELADÓ Koesuith Egye­
tem közelében 400 négy- 
szögő] szőlő, gyümölcsös. 
Érdeklődni Bólyai u. 12.

200 kálóé mangalica hí­
zott sertés eladó, Vigáccd- 
vti Mihály utca 51.

140 kilós koraiva!:d ser­
tés, választási malacok ko­
cával eladók, Kar u. 24.

110 kilós hízó sertések 
minden elfogadható árban 
eladóik. Szabadság telep, 
Csáthi u. 16.

GYÖNYÖRŰ nagymére­
tű kandalló Igényesnek el­
adó, Agárdy utca 15.

SZOBA, konyha, spelz, 
karmaira, előszoba, pince 
42 000 + 13 000 kölcsön­
nel eladó, beköltözhető. 
Hód ászt Lukács u. 6.

AGYAK. ruhaszek­
rény, varázsezemes, 6 
lámpás rádáó, egyéb dol­
gok eladók, Eötvös 33. Hl. 
ajtó.

PRIMA asír sertések el­
adók, Mátyás király utca 
34. (Csapókért)

130 kilós asírsertés el­
adó. Szoboszlai úti voK 
Raibkertben Saabé Brno. 
Hónéig

TÜZÉR LAKTANYA mel­
lett, Korponai utca 11 sa 
házamat elcserélem nagy­
ié Ikü házért, lehet külső­
ségen 1'S.

BOROSHORDŐ, 230 lite­
res, príma vaskattam bog­
ráccsal, termény zsákok 
olcsón eladók, Gohér utca
6.

MARÓTHY György utoa 
23 számú ház kettőrao- 
bás. beköltözéssel 160 OOO 
-ért eladó, esetleg fele­
részben.

ELADÓ egy darab 2 
éves jorksiri hasas koca. 
városi téglagyár.

KÖVÉR sertések, üst- 
háa eladók, Saoboealai 
Pnpp István 22.

PRIMA vajszínű cserép, 
kályha, Luna tűzhely, 
szabóasztal eladó,
Batthyány u. 11.

HÁLÓSZOBA BÚTOR, fes­
tett, új eladó, Béke útja 
27. (Szent Anna)

SINGER varrógép, bo- 
binos eladó. Bem tea1 11. 
(volt M-egoss György rév.)

KÖVÉR sertés eladó. 
140—150 kites, Széchenyi 
u. 50. I. ajtó, balra.

OLDALKOCSI.S motor­
kerékpár jó állapotban 
sürgősem eladó, Bethlen u. 
50.

G YER.MEKS ZEREXTŐ lm 
tell'iigens n-ő bejáró-maik el­
menne. Cím leadható: Pos­
tákért, Ujosztás 2. Kadosa 
utcából nyílik.

180 kilós miamigalioa 
zsírsert-éa eladó, Bethlen 
u. 28.

HOSSZŰ férfi bőrkabát 
eladó. Határ út 36. On 
osa-ház.

LAKÓMENTBS, nagytel 
kés házat cserélek bel 
városival, Szepesi u. 16/b. 
Tégláskert.

SÜTŐTÖK eladd, Si­
moni fy utca 38.

SZOBA, konyha, speiz, 
fáskamaráa beköltözhető 
lakás eladó, Lorántffy u 
32.

BUKSI rendszerű kötő­
gép eladó. Béke útja 35.

BÖSENDORFEIR angol- 
mechánikás zongora el­
adó, Béke útja 35.

CSERÉPKÁLYHA ötiné- 
teres szobába, szétszedve, 
teljes, eladó, Honvéd utca 
14.

KBS komb in á líszekrén y, 
eilőszobafal, felitükör, dup­
la ágyverítő alátéttel, hass­

ál t futószőnyeg eladó. 
Megtekinthető vasárnap, 
Tímár 20.

EGY darab 130 kites 
zsírsertéis ei'.iadó, Kuruc u. 
70.

MEGVÉTELRE keresek 
3—4 lóerős villanymotort 
és egy szaitegfűrésiaáil- 
ványt, ifj. Harasztosi Pál 
ács, Szenibpéberszeg, So 
mogyi Béla út 27.

2-50 kilós hízott sertés 
etedé, Csapó utca 41.

MEGUNT, elnyúlt kardi­
gánját divatossá va­
rázsolja

HEGEDŰS BÉLÁMÉ, Szé­
chenyi utca 14.

ELADÓ ház azonnal 1 be­
költözéssel 32 000 forin­
tért, Tégláskert. Basaha- 
óm u. 32.

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi ©’.adó, Szotyori 
u. 26.

200 kilós prím-a kövér 
sertés etedó. Kinizsi « utca 
38.

VAJSZÍNŰ sinmesem- 
pés cseréjDkályha eladó, 
Ugyanott iistáMótrágyát 
vál’iaildk k'Ihordami, Csapó 
u. 8.

Ó RAJ A VIT AST vállal 
Staissik. Dimitir'ov utca 14.

HÍZOTT sertés etedó, 
Patai 7.

130—140 kilós zslrser- 
tés eladó, Dorottya utca 3. 
Hatvan utcai kert.

SZÉP fekete férfi téli- 
kabát eladó. Végh szabó, 
Vár utca.

RÁDIÓK, telepesek, vi- 
Lágvevö eladó, Nánássy rá­
diós, Vörös Hadsereg út­
ja 77, udvarban.

HÁZAT veszek haszon 
él vezeti j og fér mbar t ássál, 
Hajdúböszörmény, II. Rá­
kóczi Ferenc 62.

MBRIDOR kötőgép ol­
csón eladó, viszonteladó­
nak is, Achim András 22

EGY darab 220 kites 
príma kövér sertés eladó, 
Vargakert utca 11.

EGY darab 120 kilós kö­
vér sertés eladó. Egylet- 
kert utca 40.

EGY asz tál1 tűzhely eladó, 
Lorántffy u. 23.

BEKÖLTÖZHETŐ 2 szo­
bás magánház 48 000-ért 
eladó, Apafája u. 9.

EGY 4 méteres szoba 
150 kvadrát telekkel e1- 
adó, Vadliiba utca 4/f.

MODERN fotelek, ebéd- 
lőasabail székekkel, 500 leg­
os mázsa súlyokkal el­
adó, Darabos u. 28.

FIATAL kövór ee-Pbée. 
210 kilós eladó, Bessenyei 
u. 16.

250 kites hízó eladó, 
Baii'k u. 4. (Vénkert)

ELADÓ egy darab kö­
vér sertés, 150 kilós, Há­
rmán Ka-tó 37. Bartók Béla 
útból hyí'ik.

CI PŐ ránmgy ár tógépek 
eladók, Vígkedvű Mihály 
u. 38.

150 kilós berksíri ecr- 
béé etedé, Bajcsy Zs. utca 
61.

ELADÓ, vagy kertes 
házizail elcsenő ”betö két 
szoba összkomfort, beköl­
tözhető, Simonify 35.

200 kilóin felüli hízott 
sertés etedó, Kincses- 
hegy u. 5.

EGY 130 kites zsír ser bős 
etedó, Böszörményi út 
106, kertészeit.

ELADÓ 220 kites kö­
vér sertés, Bartók Béla út 
10.

IDŐS félifi, vagy nő el­
tartását vállalom házáért, 
Arany János u. 2. II. em. 
8.

GYÖNYÖRŰ sötélezür 
ke városi bunda panofix- 
béféösel és egy kisméretű 
nutria bélés etedó, Nyom­
tató utca 2. Kies férfiaza- 
bőüzlet.

GYÖNYÖRŰ kombi náit- 
szekirény és egy vitrin el­
adó, Kemény Zeigmond u. 
3. GÖCS házaiknál.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép adás, vétel, kö’- 
ceönzés, Darabos, u. 10. 
Teil.: 14-35.

KORNVALD malac és 
süldő eladó, Kardoe u. 6. 
Nagyerdőnél.

KILENC darab kereszte­
zett választási ma'ac el­
adó, Kinizsi 73.

KÉT fotel, egy saék hu­
zat nélkül, dohányzóasztal 
etedó, Komlóssy út 8/a.

ELADÓ egy szép dió- 
furnéros, fényezett reka- 
miéváa, Mester e. 21,, 
asztalosnál.

HÍZOTT sertés és egy 
kályha etedó. Ai-ainy Já­
nos u. 63.

BŰTOROZOTT szoba ki­
adó két férfin-ek, Nyíl u. 
120.

MIKSZÁTH u. 40 számú 
ház eladó. Érdek'ődni Ma- 
róthy 16.

ELADÓ háromrésaee fco- 
a-lettükör, nagyméretű ru­
hásszekrény, Rákóczi utca 
15. pincében.

EGYÉVES. 150 ós 200 
kilós príma hízottsertés 
etedó, Jókai 33.

MARX Károly u. 64 szá­
mú háza ész oiosón eladó, 
Simoni fy 19. Kovács.

SZECSKAVAGÓ. gépi 
najtásu, nagy teljesiünjé- 
nyű, tolfogáiS.alan eladó, 
Szilágyi, Belle golő 183. 
Diószegi úton. Vágóhíd 
mögött.

KÉT darab 140—150 ki. 
ló körű*! kövér mangalica 
oerbés eil-adó. Gyepű-sor 
46 szám. (Bartók Béla út­
ból.)

KÉT mangalica hízott 
fiieirbós etedó. Hadházi utca
11.

ELADÓ egy daixab kö­
vér sertés, !160 ki'Iós man- 
gah a, Poraszte: út 67.

160 kilós mangalica kö­
vér sertés eladó, Csapó­
kért, Zrínyi utca 12.

ZOMÁNCOZOTT asztail- 
tüzhely, Kater kályha el­
adó, Szabadság út 85—89. 
A épület, E kapu, föld­
szint 2.

5-én este Béke mozi 
körül pénztárcát találtaim. 
Átvehető Faragó 3 alatt.

KÁRPITOS munkát, 
újat, javítást, pontosan ké­
szít Pusztai kárpitos, Csa­
pó 84.

NŐI kerékpár és zo­
máncozott Kater kályha 
eladó, Lorántffy 13.

DOBKAI.YHA sütővel, 
tepsivel ellátva, kabátok, 
férfi, női, fiú, leány ért­
ődők, Beteianntsz 12. föld­
szint, utolsó lakás.

DESZKÁK. ikerablak 
jutányos áron eladók. Ser­
tésért e^cserélhetők, Szar­
vas utca 19.

130 kilós hízott sertés 
eladó, Virág utca 33.

EGY 130 kilós sertés el­
adó, Lein in gen utca 3.

140 kilós asírsertés el­
adó, Jierilkó 47*

példányban adtak 
népmeséket bat ár 
nyelven.

MINT A KAIRÓI RÁDIÓ köz­
li, Tito, Jugoszlávia elnöke és 
Nasszer egyiptomi miniszter- 
elnök tárgyalásaik befejezése 
után közös nyilatkozatot adtak 
ki.
AZ 1956-OS meillbourme-i olim­

piai játékokra történő hazai fel­
készülésben jelen-tős feladat jut 
orvosainknak is. Az olimpia 
sportegészségügyi előkészületei 
- mind elméleti, mind gyakor­
lati vonalon -- már megkezdőd*

EBBEN AZ ÉVBEN a tervek 
szerint 16 új mezőgazdasági 
szakifilmen kivül négy termelő­
szövetkezetről készül hivatásos 
színészek szereplésével „játék­
film".

KISS ÁRPÁD vegyipari- ós 
energiaügyi miniszter előadá­
sával pénteken megkezdődött 
a SZOT és a TTIT a „Szocialis­
ta iparosításunk egyes kérdé­
sei" című előadássorozata.
AZ ORSZÁG kertvmag-terme’öi 

pénteken meglátogatták a Kerti- 
mag Vállalat csepeli telepót és 
központját. A tapasztalatcserén 
résztvevőknek Penyigei Dénes 
földművelésügyi mirtezterho- 
lyetteg elmondotta, hogy a múlt 
esztendőben csupán belföldöm 
500 vagon kertlmag került for­
galomba.

A NÉMET SZÖVETSÉGI KÖZ­
TÁRSASÁG elnöki hivatala kö­
zölte, hogy V. A. Zorin, a 
Szovjetunió bonni nagykövete 
Theodor Heuss államelnöknek 
január 7-én, szombaton nyújt­
ja át megbízólevelét.
KILENC ÉV alatt 42-szeresére 

emelkedett a termelés egy bér-'
1 ind gépalkatrész-gyárban.

NAGY GABOR MÁV nyugdijait 
;emelése 7-én 3 órakor lesz a 
Köztemető II. B. ravatalozójából. 
lakás: Woloftoa u. 4. (x)

FELKÉRJÜK ügyfeléinket,
itogy 3 hónapnál régebben bér 
adott keretezéei, vagy üvegezés?! 
megrendelésedket jelien hir de léé­
től számított 14 napon belli’ át­
venni eziveskedjen-e'k. Fenti időn 
be’ül át nem vet-t képeket, vagy 
■a h tekszár nyakat a Debreceni 
Bizományi Áruháznak adjuk át 
crtékesítéa végett. Üveges KISZ.

GÉPÍRÓ, gyorsíró tanfolyam 
indul jianuáríó’ kezdőknek. Má­
sodik évfolyamra beiratkozások 
Voröa Hadsereg útja 8. (x)

Munkásokat keresnek
S Z A KK É P Z BTY vir ágkerté szt 

keresünk azonnah belépésre, fi­
zetés kollektív szerződés szerint, 
szolgálati lakás biztosítva. Kar­
cagi Községgazdálkodási Válla- 
tat, Karcag, Rákóczi u. 7. Te'->
fon: 170.

Jó szakmunkáéit, lakatost ég 
villanyszerei őt felvesz a Cement- 
ára ipari Váltetet, Debrecen, líá- 
mán Kató u. 3.

KŐMŰVESEKET, ácsokat, vas­
betonszerelőket felveszünk deb­
receni munkahelyetekre. Debre­
ceni Épületjavító éa Szerelő Vál­
talat, Teleki utca 57.

NÉPLAP
Ä Mag>a» Dolgozók Pártja Hajdú- 
Bíha« megyei Bizottságának lapja

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság. 

Felelős kiadó:
Az MDP Hajdú-Bihar megyei 

párt-végrehajtóbizottsaga.

Szerkesztőség:
Debrecen Tóthtalusi tér 16. 

Szabadság Laonvomda Debrecen

"ájdalommat tudatjuk ro. 
Hónainkkal és ismerőseink­

kel, hogy

MÓRÉ SÁNDOR 
hivatalsegéd elhunyt. Te­
metése f. hó 7-én lesz a 
díszravatalozóból. Lakás; 
Császár Péter utca 6 sz.

VASÚTÉPÍTÉSHEZ 
debreceni, szénbányába, 
építőiparba. palkonyai 

munkahelyre
SEGÉDMUNKÁSOKAT 

vasbetonszerelőket, ép. 
ipari iskolába tanulókat

FELVESZÜNK 
Városi tanács munkaerő­
gazdálkodás, Debrecen, 
Vörös Hadsereg útja 20.
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